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ГОДИШЕН ОТЧЕТ 

за изпълнение програмата за управление на кмета на община 

„Тунджа“ за периода януари 2025 - декември 2025 година 

 Уважаеми дами и господа общински съветници, 

Програмата за управление на кмета на община „Тунджа“ за периода 2023-

2027 г. е приета с Решение № 67 на Общински съвет „Тунджа“, Протокол № 5/ 

30.01.2024 г. Отчетът за дейността на Община „Тунджа“ е изготвен в изпълнение 

на чл. 44, ал. 5 от Закона за местното самоуправление и местната администрация. 

Бюджетът на община „Тунджа” за 2025 г. е приет в съответствие с 

изискванията на Закона за публичните финанси, в частта регламентираща 

подготовката и съставянето на основния финансов документ за общината. Спазени 

бяха изискванията на ЗДБРБ за 2025 г. и определените за общината финансови 

параметри, както и разпоредбите на постановлението за изпълнението на закона. 

Бюджетът бе умерено оптимистичен в приходната си част и целесъобразен 

в разходната, постигайки баланс между финансовите, материалните и човешки 

ресурси.  

Финансирането с бюджет 2025 представи балансирано разпределение на 

средствата в държавните и местни дейности с акцент върху заложените годишни 

цели. По отношение на провежданите държавни политики целите на общината бяха 

свързани с устойчивото изграждане и поддържане на образователни и социални 

модели,  ефективни мерки за гарантиране сигурността и безопасността на 

гражданите, както и подход за функционално развитие на читалищната дейност. 

Целите, които решава провежданите местни политики включваха подобряване и 

разширяване обхвата на дейностите свързани с благоустрояването на населените 

места, балансираното разпределение на капиталовите инвестиции в строителни и 

ремонтни дейности, ефективното управление на общинската собственост, 

предизвикателства свързани с предоставянето на административни и технически 

услуги, запазване и популяризиране на местните традиции и обичаи, кутурни и 

исторически забележителности. Продължиха утвърдените в годините тенденции за 

устойчиво постигане на заложените с общинските политики цели, чрез привличане 

на външно финансиране. 

И през 2025 г. със ЗДБРБ за 2025г. бе приета инвестиционна програма за 
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общините, чрез която целево се финансираха обекти от инфраструктурната 

система на общината. Финансирането за община „Тунджа“ е в размер на 

19 467 100лв. за 5 обекта.  

През 2025 г. за Община „Тунджа“ актуализираният план достигна 49 285 395 

лева, а изпълнението към 31.12.2025 г. е 43 027 143 лв. 

През 2025 г., при спазване разпоредбите на Закона за обществените 

поръчки, са сключени общо 172 договора, с които са възложени за изпълнение 

дейности с обект „Строителство”, „Доставка на стоки” и „Предоставяне на услуги”. 

 

Приоритет 1. ПОДОБРЯВАНЕ НА ЖИЗНЕНИЯ СТАНДАРТ И КАЧЕСТВО 

НА ЖИВОТ 

1.1. Социални услуги, здравеопазване и социално включване 

През 2025 г. община „Тунджа“ продължи да предоставя в пълна степен 

съществуващите социални услуги и да ги обогатява с нови чрез одобрени проекти 

с национално и европейско финансиране. 

През годината общината продължи предоставянето и развитието на услугата 

„Домашен социален патронаж” като местна дейност чрез Домашен социален 

патронаж, с. Болярско и Домашен социален патронаж „Тунджа”. Осигурено е 

устойчиво развитие на Общинско социално предприятие за обществено хранене 

„Домашен социален патронаж”, с. Победа, което обслужва жителите на 11 населени 

места от състава на общината, с капацитет 100 потребители. Общият капацитет на 

услугата „Домашен социален патронаж“ на територията на общината е 220 души. 

Осигуряват се услуги, свързани с доставяне на готова храна на хора в 

неравностойно социално положение във всички населени места на община 

„Тунджа”. 

От 06.10.2022 г. стартира изпълнение на Програма „Храни 2021-2027 г.“ с проект 

„Топъл обяд в Община Тунджа“, чрез който се осигури доставка на безплатна готова 

храна за 600 лица в неравностойно положение. Договорът бе за срок до 30.09.2025 

г., който в последствие се анексира до 31.01.2026 г., а предварително договорените 

1 436 940.80 лв. бяха завишени и достигнаха 1 862 693 лв. Проект „Топъл обяд в 

Община Тунджа“ е подкрепяща услуга на територията на общината, която обхваща 

всички 44 села. Тя се изразява в приготвяне и предоставяне на безплатен топъл 

обяд веднъж дневно и реализиране на съпътстващи мерки. Приготвянето и 

предоставянето на храната е в три обекта. Домашен социален патронаж с. 
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Болярско, който обхваща 5 села, вторият обект е ОСПОХ „ДСП“ с. Победа, който 

обхваща 11 села и третия обект се реализира чрез закупуване на храна от външен 

изпълнител, който обхваща 28 села, като през изминалата 2025 г. са ново 

постъпили 122 човека , или общо през проекта са преминали 921 лица с доходи под 

линията на бедност. Готова храна на лица и семейства в риск, както и в обективна 

невъзможност да си я приготвят и осигурят сами, като част от интегрирани и 

комплексни здравно-социални интервенции, се доставя и в рамките на част от 

социалните услуги - делегирани от държавата дейности.   

 В новия програмен период 2021-2027 г., до 12.01.2025 г., по проект „Грижа в 

дома в община „Тунджа“ с договорен финансов ресурс от 1 923 645 лв. се осигуриха 

почасови мобилни интегрирани здравно-социални услуги по домовете и 

психологическа подкрепа за 339 възрастни хора и лица с увреждания. Грижа за тях 

оказаха 74 домашни помощника, 2 медицински сестри, двама рехабилитатори и 

един психолог. По проекта се реализираха мерки за намаляване риска от 

настаняване в специализирани институции на страдащи от функционални 

зависимости. 

От 13.01.2025 г. стартира Проект „Иновативни здравно-социални услуги в 

община „Тунджа“ по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 

съфинансирана от Европейския съюз плюс, с цел да се надгради и подобри 

предоставянето на интегрирани здравно-социални услуги в домашна среда за 

нуждаещи се самотноживеещи лица с увреждания и възрастни хора в 

невъзможност за самообслужване. Чрез проектните дейности се създава 

възможност да се изгради и приложи иновативен модел за дистанционен 

мониторинг на здравословния и психо-социален статус на хора с хронични 

заболявания и трайни увреждания, както и самотноживеещи възрастни в 

невъзможност за самообслужване (или най-уязвимите групи от населението) на 

базата на съвременните информационни и комуникационни технологии - телекеър. 

Допустимите целеви групи са: самотноживеещи лица с увреждания, които 

независимо, че нямат определена чужда помощ, разполагат със съответните 

медицински документи, удостоверяващи невъзможността им за самообслужване за 

определен период от време и самотноживеещи лица в надтрудоспособна възраст 

в невъзможност за самообслужване, които нямат определена по съответния ред 

степен на намалена работоспособност. В зависимост от оценката на 

индивидуалните потребности на лицата, се предоставят почасови мобилни 
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интегрирани здравно-социални услуги от специалисти: домашни помощници 36 бр. 

и 1 социален работник. Здравно-социални услуги приоритетно се предоставят на 

47 лица - потребители, които попадат в хипотезата на „нуждаещи се от умерена 

подкрепа“. Осигурено е и предоставянето на иновативни, дистанционни здравно-

социални услуги по домовете - телекеър за лицата от целевите групи в Община 

„Тунджа“, благодарение на 5 броя „умни гривни“. За оказване на тази подкрепа през 

2025 г. до края на година са усвоени 110 945.20 лв.  

Постигната е устойчивост на мрежата от социални услуги в общността, като е 

запазен техният капацитет. Продължават дейността си държавно делегираните 

услуги:  

 Дневен център за пълнолетни лица с увреждания в с. Веселиново с 

капацитет 20 места; 

 Дневен център за стари хора в с. Генерал Инзово с капацитет 30 лица; 

 Дневен център за стари хора в с. Скалица с капацитет 30 лица; 

 Център за социална рехабилитация и интеграция в с. Калчево с капацитет 25 

места; 

 Поддържа се и се развива дейността на Дом стари хора „Христо Ботев”, с. 

Болярско, в услуга на нашите жители. Общият капацитет на услугата е 30 души. На 

30 юли 2024 г. Община Тунджа подписа с Министерство на социалната политика 

(МТСП) договор за изпълнение на проект за реформиране на Дом за стари хора в 

с. Болярско. Община „Тунджа“ е конкретен бенефициент по процедура чрез 

директно предоставяне на средства от Механизма за възстановяване и 

устойчивост на конкретни крайни получатели за изпълнение на инвестиции BG-

RRP-11.010 „Извършване на строителни дейности и доставка на оборудване и 

обзавеждане с оглед реформиране на съществуващите домове за стари хора“. 

Инвестицията е насочена към реформиране на Дом за стари хора „Христо Ботев“ 

с. Болярско, с цел привеждане в съответствие с изискванията на стандартите за 

качество за предоставяне на услугата резидентна грижа за възрастни хора в над 

трудоспособна възраст на територията на община „Тунджа“. Предвидените 

дейности включват изграждане на нова пристройка към сградата на 

съществуващия Дом за стари хора в с. Болярско. Реновираната услуга ще запази 

капацитета си за 30 потребители. Сградата се предвижда да разполага с всички 

необходими удобства, за да осигури приятна и социална среда, а също спокойни 

условия за живот на неговите обитатели. Същата ще бъде обзаведена и 
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оборудвана, съгласно функционалните изисквания за предоставяне на услугата 

резидентна грижа за възрастни в надтрудоспособна възраст. Проектът ще отговори 

на необходимостта от предоставяне на подкрепа и създаване на условия на 

възрастните хора да получат адекватни грижи, спрямо техните потребности и 

запазят своята самостоятелност на живот най-дълго време. Реализирането на 

проекта ще допринесе за осигуряване на условия за независим живот на 

възрастните хора в надтрудоспособна възраст за предоставяне на качествени, 

достъпни и устойчиви услуги за дългосрочна грижа, съобразени с индивидуалните 

нужди на потребителите. Инвестицията е в размер на 3 001 975.65 лв., а крайният 

срок за приключване на строително-ремонтните дейности бе до края на 2025 г. През 

годината е удължен срока за извършване на СМР дейностите и са осигурени 

допълнително 73 314.80 лв. за обзавеждане и оборудване. 

 „Асистентска подкрепа“ - При утвърден капацитет на услугата 92 

потребители, са обхванати над 117 лица с увреждания и такива в затруднена 

възможност за самообслужване. В услугата е осигурена заетост за 59 лица, в това 

число 53 социални асистенти. От стартиране на услугата до края на 2025 са 

преминали 286 потребители. 

През 2025 г. се утвърди дейността на двете нови социални услуги, разкрити в 

края на 2024 година - 

 „Приют“ в с. Скалица с капацитет 10 легла. През изтеклата година подслон и 

подкрепа получиха 15 лица, изпаднали в тежко социално-икономическо и 

здравословно състояние. В услугата са ангажирани 4 лица-персонал, които оказват 

подкрепящи дейности на потребителите.  

 „Общностен център за деца и семейства“ в с. Козарево, който предоставя 

почасови грижи за 30 потребители. Служителите в социалната услуга предлагат 

социално-консултативни дейности с цел превенция на социалното изключване, 

намаляване на бедността сред децата и други лица в риск, чрез интегрирани 

инвестиции в ранното детско развитие и социално включване в населените места 

на община „Тунджа“. 

В изпълнение на разпоредбите на Закона за личната помощ, в рамките на 

прилагането на Механизма за лична помощ. За периода 01.01.2025 г.- 31.12.2025 г. 

по Механизма лична помощ са обхванати 182 потребители от 40 населени места. 

Общият брой лични асистенти е 258 като на 10 потребителя са назначени 2-ма 

асистента, като са усвоени 4 322 234.95 лв. Преобладаващите потребности на 
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потребителите, посочени в план-графика на личния асистент, са от личен характер- 

поддържане на лична хигиена, къпане, сресване, обличане, преобличане, личен 

тоалет и от домашен характер - почистване, пазаруване, готвене, хранене. 

В партньорство с Агенция за социално подпомагане, реализираме проект 

„Приеми ме - 2015“ по ОП „Развитие на човешките ресурси“, чрез който се 

предоставя услугата „Приемна грижа“ на територията на община „Тунджа“. За 2025 

г. са осигурени средства в размер на 50 959.95 лв., чрез които се предоставя 

професионална приемна грижа от 2 семейства, в които са настанени за отглеждане 

2 деца. 

През 2025 г. бе подписан грантов договор по Проект „Създаване на 

алтернативни социални услуги за непридружени деца - бежанци в България”, 

BG65AMPR001-1.003 - Процедура № 3 „Специфична цел 1 „Обща Европейска 

система за убежище“ и Специфична цел 2 „Законна миграция и интеграция“ от 

Програмата на Република България по фонд „Убежище, миграция и интеграция“ 

2021-2027 (ФУМИ). Бенефициент по проекта е Държавната агенция за бежанците 

при Министерския съвет, а партньори са община „Тунджа“, община Бургас, община 

Малко Търново, община Ивайловград, Мисия на международна организация по 

миграции в България и Уницеф България. На територията на община „Тунджа“ 

предстои да бъде разкрит център за настаняване на деца, който ще бъде ситуиран 

в село Овчи кладенец в базата на бивш дом за деца, лишени от родителска грижа. 

Предвижда се ремонт на сградата с отпаднала необходимост, а също така и 

закупуване на оборудване и обзавеждане. Общата стойност на проекта е 12 746 963 

евро, а финансирането за общината е в размер на 2 141 073.39 лв. Финансиращ 

орган е Европейската комисия, Специфично действие, Фонд „Убежище, миграция и 

интеграция“. Планираният период на изпълнение е 48 месеца (2024-2027), като 30 

месеца е реалното предоставяне на социалната услуга. След приключване на 

проекта се предвижда в сградата да бъдат предоставяни социални услуги 

делегирана държавна дейност за деца от страната. 

 

През 2025 г. продължи реализирането на дейности и мерки за ограничаване на 

безработицата, чрез реализирането програми са постигнати целите за: 

- Осигуряване на достъп до работни места на безработни лица от 

неравнопоставените групи на пазара на труда; 
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- Създаване на възможности за трудова и социална интеграция на безработни 

лица, отдалечени от пазара на труда; 

- Разкриване на работни места за безработни лица от неравнопоставените 

групи на пазара на труда; 

- Подобряване  и повишаване на жизнения стандарт на лица в неравностойно 

положение; 

Целевите групи към които са насочени програмите са: 

 - безработни младежи до 29 г., с висше образование; 

- безработни младежи до 29 г., с подгрупа до 25 г. младежи, които нито се обучават, 

нито са заети; 

- безработни лица над 50-годишна възраст; 

- хора с увреждания;  

- продължително безработни лица; 

- лица извън работната сила, желаещи да работят, в т.ч. обезкуражени лица. 

През годината община „Тунджа“ , реализира  и осигури временна  заетост и 

доходи  на лица по следните програми и проекти:  

- по НП „Активиране на неактивни лица“ - 1 лице; 

- по „Национална програма за обучение и заетост на продължително безработни 

лица“ – 10 лица; 

- по ОП „РЧР“ Проект „Започвам работа - Компонент 3-Заетост“ – 2 лица. 

 

В съответствие с прилагането на чл.12 от Правилника за прилагане на закона 

за социално подпомагане и договор между Община „Тунджа“, Дирекция „Социално 

подпомагане” - Ямбол и Инспекция по труда - Ямбол, е изготвена Общинска 

програма, чрез която средномесечно по 30 лица - обект на месечно социално 

подпомагане са ангажирани за извършване на обществено полезни дейности в 

населените места на общината до 40 часа месечно. 

 

Осигуряване на работни места за неработещи младежи от 18 до 29 г. 

чрез включването им в програми и проекти за субсидирана и защитена 

заетост 

През 2024 г. Община „Тунджа“ кандидатства и е одобрена като бенефициент 

по Проект BG05SFPR002-3.001-0001 „МЛАДЕЖКА ЗАЕТОСТ +“ финансиран от 

Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027, съфинансирана от 
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Европейския съюз чрез Европейския социален фонд+. В процедурата са проверени 

над 300 младежи на възраст от 18 до 29 години , като са сключени трудови договори 

с 72 лица. Работните места са разпределени в селата - Асеново, Ботево, 

Веселиново, Завой, Скалица, Тенево, Дражево, Безмер, Крумово, 

Хаджидимитрово, Гълъбинци, Сламино, Челник, Роза, Победа, Симеоново, 

Генерал Инзово, Овчи кладенец, Коневец, Кукорево и общинска администрация. На 

работниците са назначени 25 ментори, които ги обучават за съответната длъжност 

и следят за изпълнение на задълженията им. Лицата са назначени на 13 договора 

с продължителност 9 месеца на 8 часов работен ден на длъжност „Работник 

поддръжка“, „Младши специалист“, „Младши експерт“, „Технически сътрудник“ и 

„Специалист“.  

 Общото финансиране на тринадесетте договора по проекта е в размер на 

255 000 лв. 

 

Идентифициране, подпомагане и информиране, консултиране, подкрепа на 

младежи до 29 г., които не работят, не учат и не са регистрирани в ДБТ при 

включване в заетост 

Към 30 ноември 2024 г. в МТСП - Дирекция „Бюро по труда“ - Ямбол са 

регистрирани 182 лица, като идентифицирани, информирани и консултирани са 115 

лица. 

 

1.2. Детска грижа и образование 

1. Осигуряване на устойчивост на наличните и въвеждане на нови 

интегрирани образователни услуги за детето и семейството в малките 

населени места от селски тип 

Предоставени са интегрирани образователни услуги за детето и семейството в 

малките населени места от селски тип чрез:  

 Проект BG05SFPR001-1.003-0001 „Силен cmapт“, финaнcиpaн oт Пpoгpaмa 

„Обpaзoвaние“ 2021-2027, Дейност 4.1 - ,,Допълнително обучение по български 

език на деца от уязвими групи’’. Проектът се реализира в Основно училище „Св. св. 

Кирил и Методий“, с. Веселиново и Начално училище „Васил Левски“, с. Завой и 

осигури подкрепа за превенция на обучителните затруднения, като се проведе 

допълнително обучение по български език за деца от уязвими групи, за които 

българският език не е майчин.  
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 Общинските училища участват в проект  BG05SFPR001-1.001-0001 „Успех за 

теб“, Процедура: BG05SFPR001-1.001 „Обща и допълнителна подкрепа за 

личностно развитие в училищното образование“ с конкретен бенефициент 

Министерство на образованието и науката“. подобряване на взаимодействието със 

семействата. В изпълнение на Дейност № 2 „Интензивна работа с родители на ниво 

училище за формиране на положителни нагласи към образованието и за 

пълноценното им участие в образователния процес“ са реализирани дейности за 

подобряване на взаимодействието със семействата. В дейността са включени над 

112 родители. 

По Дейност 3. Допълнителна подкрепа за личностно развитие на ученици със СОП, 

в риск, с хронични заболявания за трайно приобщаване в училищното образование“ 

е осъществена индивидуална и групова подкрепа на ученици със СОП, с хронични 

заболявания и в риск за общо 23 ученици през учебната 2024-2025 г. и 44 ученици 

през учебната 2025/2026 г. 

По Дейност № 4 „Допълнителни обучения за обща подкрепа за достъп и трайно 

приобщаване в училищното образование.“ са проведени занимания с ученици за 

подобряване на техните образователни резултати“. В дейността са включени над 

395 ученици от общинските училища. В резултат на допълнителното обучение са 

повишени образователните резултати на учениците по учебните предмети 

математика, български език и чужди езици. 

2. Осигуряване на подкрепа за личностно развитие чрез въвеждане на нови 

услуги с ресурса на европейското финансиране и на държавния бюджет за 

детето и семейството.  

От месец юли 2025 г. детска градина „Изворче“, с. Кабиле и Детска градина 

„Звездица“, с. Скалица активно участват в дейности, насочени към повишаване 

качеството на образователната среда и професионалното развитие на 

педагогическите специалисти в предучилищното образование. Дейностите се 

реализират в рамките на проект, който е съвместна инициатива на община „Тунджа“ 

и Фондация „Тръст за социална алтернатива“ и се прилага пилотно през периода 

2025–2026 г. 

Проектът има за цел да подкрепи детските градини в прилагането на 

съвременни педагогически подходи, ориентирани към детето и семейството, както 

и да създаде условия за устойчиво подобряване на качеството на образователния 

процес. Основен акцент в работата е поставен върху създаването на смислени 
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възможности за регулярно участие на родителите в живота на детската градина, 

укрепване на връзката между ученето в детската градина и у дома и насърчаване 

на споделеното вземане на решения в подкрепа на развитието и благополучието 

на детето. 

 

За поредна година в Посетителския център на община „Тунджа“ в Лесопарк 

„Бакаджик“ в периода от 16.06.2025 г. до 29.08.2025 г. по график се проведоха 

безплатни летни интерактивни занимания за ученици от 10-те общинските училища 

на територията на община „Тунджа“. Участваха общо 104 ученици. Дейностите по 

Програмата за всяка организирана група ученици се реализираха в рамките на 5 

дни. Учениците посетиха културно-исторически и природни забележителности в 

Лесопарк „Бакаджик“, участваха в занимания по интереси, спортни дейности, еко-

походи, работилници за творчество, дискусии и пленери, тренинги и др. 

През 2025 г. продължи интерактивната образователна и социализираща 

инициатива „На гости на „Тунджа“, която цели осмисляне на свободното време и 

образователни дейности за деца и възрастни в алтернативна среда, съобразена с 

местните дадености и специфики, на традиционни и нови за територията 

производства. В периода от 11.04.2025 г. до 10.06.2025 г. са реализирани 56 

посещения в 4 ферми, с общо участие на 602 деца и ученици и 151 възрастни.  

 

3. Осигуряване на устойчива мрежа от образователни институции за ранна 

детска грижа и предучилищна подготовка с гарантиран достъп за всички деца 

и семейства. 

Осигурена е устойчива мрежа от образователни институции за ранна детска 

грижа и предучилищна подготовка и гарантиран достъп за всички деца и семейства. 

През 2025 г. няма закрити общински образователни институции. Отчетена е 

тенденция за повишаване на броя на децата, обхванати в общинската система на 

предучилищно образование и училищно образование. 

През учебните 2024/2025 и 2025/2026 години на територията на община „Тунджа“ 

предучилищно образование се осъществява в 5 детски градини, като към тях са 

разкрити целодневни детски групи в други 12 населени места на територията на 

общината:   

 Детска градина „Дечка Сюлемезова“, с.Веселиново с една изнесена 

целодневна детска група в с. Чарган;  
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 Детска градина „Изворче“, с. Кабиле с изнесени целодневни групи в селата 

Безмер, Дражево и Хаджидимитрово;  

 Детска градина „Щурче“, с. Кукорево с изнесени групи в селата Окоп и 

Победа;  

 Детска градина „Звездица“, с. Скалица с изнесени групи в селата Ботево, 

Бояджик и Роза;  

 Детска градина „Кольо Тенев“, с. Тенево с изнесени групи в селата Генерал 

Инзово, Крумово и Маломир.  

В общинските детски градини през отчетния периоди са сформирани общо 

29 групи, в т.ч. 3 яслени групи. Сформирани са 2 полудневни подготвителни групи 

в общинските училища в селата Веселиново и Завой.  

Общо в общинската система на ранната детска грижа и предучилищното 

образование (5-те детски градини и 2-те училища с подготвителни групи) към 

01.01.2025 г. са обхванати 580 деца, в т. ч 41 в яслени групи, а към 31.12.2025 г. - 

589 деца, в т. ч. 44 деца в яслени групи.  

Мрежата от общински училища осигурява достъп до начално, основно и 

средно професионално образование и включва 2 начални училища, 6 основни 

училища, 1 обединено училище и едно средно училище: 

 Начално училище „Васил Левски“, с. Завой;  

 Начално училище „Св. Климент Охридски“, с. Крумово; 

 Основно училище „Христо Ботев“, с. Ботево; 

 Основно училище „Св. Св. Кирил и Методий“, с. Бояджик; 

 Основно училище „Св. Св. Кирил и Методий“, с. Веселиново; 

 Основно училище „Св. Св. Кирил и Методий“, с. Дражево; 

 Основно училище „Христо Ботев“, с. Кукорево; 

 Основно училище „Св. Паисий Хилендарски“, с. Роза; 

 Средно училище „Св. Паисий Хилендарски“, с. Скалица; 

 Обединено училище „Васил Левски“, с. Тенево. 

Броят на учениците в дневна форма на обучение през 2023/2024 г. е общо 

942, през учебната 2024/2025 г. към 31.12.2024 г. е 955 ученици, а през учебната 

2025/2026 г. към 31.12.2025 г. е 960 ученици. 

В Списъка със защитените детски градини и защитените училища в 

Република България за учебната 2025/2026 са включени Детска градина 

„Звездица“, с. Скалица; целодневни детски групи в с. Бояджик, част от Детска 
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градина „Звездица“, с. Скалица и 2 училища - Основно училище „Св. Св. Кирил и 

Методий“, с. Бояджик и Средно училище „Св. Паисий Хилендарски“, с. Скалица, 

което е включено и в Списъците на иновативните училища в Република България 

за учебната 2025/2026 година. Със статут на средищни са общо 5 общински детски 

градини и групи към тях и 7 общински училища. 

Прилагат се мерки в изпълнение на Механизъм за съвместна работа на 

институциите по обхващане, включване и предотвратяване на отпадането от 

образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и 

училищна възраст (ПМС 100/2018 г.). За целите на Механизма територията на 

община „Тунджа“ е разделена на 10 района на обхват за общинските институции, 

като за всеки от районите за обхват е определен екип за обхват, в който участват и 

служители на общината. Образователните медиатори работят на терен и 

съдействат на екипите за обхват, като улесняват връзката и взаимодействието с 

родителите. Предприети са мерки за обхващането в образователната система на 

идентифицираните чрез Информационната система за реализация на Механизма 

(ИСРМ) деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст. 

Осъществени са повече от 54 обхода и посещения на адреси. По данни на 

директори на общински училища през 2025 г. в образователната система са 

реинтегрирани 19 ученици. Делът на отпадналите е под 1 на сто. В ОУ с. 

Веселиново се работи по кампанията „Всеки ден е важен!“. Целта на инициативата 

е повишаване на мотивацията за участие в образователния процес чрез 

ангажиране на учениците в иновативни дейности с образователен, културен и 

социализиращ характер и за укрепване на връзката между училището, семейството 

и общността. 

4. Гарантиране на равен достъп до детска грижа и предучилищна подготовка 

за всички деца на територията на общината. 

Гарантиран е равен достъп до детска грижа и предучилищна подготовка за 

всички деца на територията на общината чрез: 

 осигурен специализиран транспорт за повече от 103 деца в предучилищна 

възраст; 

 подкрепа и съдействие за изготвяне на необходимите документи за прием, 

включително поемане на разходи за медицински изследвания на деца от семейства 

в неравностойно социално положение; 
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 прилагане на модел на общностна работа чрез длъжността образователен 

медиатор; 

 различни форми за положително взаимодействие с родителската общност: 

кратки обучения, тренинги, работилници и др. форми за интензивна работа с 

родители по проекти; изнесени родителски срещи, посещения по домовете, 

включване на родителите в извънкласни и извънучилищни дейности, като 

празници, събития, инициативи и др. Мнението на родителите се проучва по важни 

повод чрез анкети и допитвания. Активни родители участват в Обществените 

съвети към общинските образователни институции.  

 

5. Обезпечаване на равен достъп до целодневна организация на 

образователния процес за всички ученици от общинската образователна 

инфраструктура 

В десетте общински училища са осигурени условия и се осъществява 

целодневна организация на учебните занимания, която включва: образователна 

подготовка, самоподготовка, отдих, занимания по интереси, здравословно 

безплатно обедно хранене. През 2023/2024 учебна година са формирани общо 33 

групи за целодневна организация на обучение, като в тях са обхванати общо 756 

(89,6 % от учениците). През 2024/2025 г. са формирани общо 35 групи за 

целодневна организация на обучение, като в тях са обхванати общо 746 ученици 

(87 % от учениците). През учебната 2025/2026 година, броят на групите за 

целодневна организация се запазва - общо 35 групи, като в тях са обхванати общо 

720 ученици (82 % от учениците). Учениците, които не са обхванати в целодневна 

организация на учебния ден участват в различни форми на извънкласни и 

извънучилищни дейности.  

В подкрепа на целодневното обучение е осигурено съфинансиране от 

общинския бюджет за предоставяне на топъл обяд и на учениците от Начално 

училище „Васил Левски“, с. Завой и от Начално училище „Св. Климент Охридски“, 

с. Крумово по проект, който Община „Тунджа“ реализира в партньорство с 

Областния съвет на БЧК. През зимните месеци на учебната 2024/2025 г. в 

дейностите по проекта са обхванати общо 83 ученици от двете начални общински 

училища, а през учебната 2025-2026 г. в проекта са включени общо 85 ученици. 

Чрез проектите „Топъл обяд“ се реализират мерки за здравословно и балансирано 

хранене, както и за превенция на отпадането от образователната система. 
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6. Развитие на общинската образователна инфраструктура с въвеждане на 

нови гъвкави форми за професионално образование и обучение 

През 2025 г. завърши осмият випуск дванадесетокласници по специалността 

„Лозаровинарство“ в Средно училище „Св. Паисий Хилендарски“, с. Скалица. 

В Обединено училище „Васил Левски“, с. Тенево, община „Тунджа“ през 

учебната 2024/2025 година успешно е реализиран прием на ученици в една 

професионална паралелка в 8 клас със срок на обучение 3 години по две 

специалности: специалност „Шлосерство“  (521110 Шлосер, 5211101 Шлосерство - 

1 СПК) и специалност „Производство на хляб и хлебни изделия“ (541030 хлебар - 

сладкар, 5410301 Производство на хляб и хлебни изделия - 2 СПК), включена в 

актуализиран Списък със специалности от професии, по които е налице очакван 

недостиг от специалисти на пазара на труда за учебната 2024/2025 година. 

Приемът в 8 клас на професионалните паралелки на средните общински училища 

е реализиран и през учебната 2025/2026 г. 

Осигурена е подкрепа чрез ЕФС на записаните осмокласници в 

професионалните паралелки за учебната 2024/2025 г. и учебната 2025/ 2026 г. от 

средствата, които се набират от благотворителния коледен бал.   

Средно училище „Св. Паисий Хилендарски“, с. Скалица участва в  Дейност 

4.2 по Проект BG05SFPR001-3.001-0001 „Модернизиране на професионалното 

образование и обучение“ финансиран от Програма „Образование“ 2021-2027, 

съфинансиран от ЕС. Проведени са изнесени обучения в реална работна среда във 

фирма „Балар“ АД с. Скалица и във Вила „Меден“, с. Меден кладенец, община 

„Тунджа“. Включени са общо 18 ученици от професионалните паралелки на 

средното общинско училище. Изнесените обучения допринесоха за развитие на 

умения за работа в екип и професионална комуникация, за изграждане на по-добри 

представи за реалната среда във винопроизводствения сектор, подобряване на 

практическите умения в лозарството и винопроизводството. 

 

7. Утвърждаване на Център за иновации и детско развитие в с. Козарево  

През 2024 г. е разкрит Общностен център за деца и семейства, в който се 

изпълняват дейности и предоставят услуги като „Информиране и консултиране“, 

„Застъпничество и посредничество“, „Общностна работа“, „Терапия и 

рехабилитация“, „Обучение за придобиване на умения“ . 
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8. Разработване на програми за личностно развитие и подпомагане на 

дейността на Центъра за изкуство и извънучилищни дейности 

Разработени са: 

 Годишен план на дейностите за подкрепа за личностно развитие на децата и 

учениците в Община „Тунджа“ за 2025 г. 

 Годишна програма за изпълнение на дейностите по чл.178, ал.1, т. 7 от 

Закона за предучилищното и училищното образование за 2024 година на 

Общинския център за изкуство и извънучилищна дейност „Тунджа“, с. Кабиле 

(Норма: чл.17 и чл. 20 от Наредба за финансиране на институциите в системата на 

предучилищното и училищното образование) 

Повече от 15 години Общинския център за изкуство и извънучилищна 

дейност „Тунджа“, с. Кабиле осигурява обща подкрепа за личностно развитие на 

децата и учениците от Община „Тунджа“ чрез форми за развитие на интересите, 

способностите, уменията, компетентностите и изявата им в областта на изкуството. 

В изпълнение на Годишната програма, която обхваща две учебни години, през  

2024/2025 г. учебна година са сформирани по общо 11 групи за занимания по 

интереси в област „Изкуства”, профил „Изобразително и приложно изкуство”, а през 

2025/2026 учебна година - 16 групи за занимания по интереси. В групите през 

учебната 2024/2025 г. - са включени общо 133 деца и ученици, а през учебната 

2025/2026 година в групите за занимания по интереси са обхванати общо 146 деца 

и ученици.  

Наред с формите за занимания по интереси в областта на изобразителното 

изкуство са сформирани и групи за занимания по интереси в две нови области - 

„Колективни спортове“ и „Гражданско образование“, с което се разширява обхвата 

от сфери и дейности, които се развиват в ЦПЛР- ОЦИИД „Тунджа“, с. Кабиле. 

Центърът е съорганизатор и партньор на Общината, на общинските 

образователни институции, на неправителствени организации и участва в 

провеждането на събития, празници, мероприятия, конкурси, пленери и 

инициативи. 

Участниците в групи за занимания по интереси през 2025 г. са участвали в 25 

конкурса на общинско, областно, национално и международно ниво, включително 

и в дейности от Националния календар за изяви по интереси на децата и учениците 

на МОН и НДД. Получени са много отличия: 3 специални награди; 30 първи награди; 
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31 втори награди; 24 трети награди; 17 поощрителни награди. Присъдени са 5 

награди за оригинално представяне.  

Годишната програма на центъра през бюджетната 2025 г. е обезпечена с общо 106 

450 лв.  

 Програма за изнесени летни интерактивни занимания в Посетителския 

център в лесопарк „Бакаджик“. Програмата е осигурена със средства от 

благотворителен фонд; 

 Реализирани са дейности за подкрепа за личностно развитие, планирани в 

Единен календар на община „Тунджа” за проявите в областта на културата, 

образованието и спорта през 2024 година; 

 Програма „Приятели с водата“ в партньорство с Областния съвет на БЧК; 

 „Детско полицейско управление“ в ОУ „Св. св. Кирил и Методий“, с. Дражево, 

по споразумение за сътрудничество и партньорство между общинското училище и 

РУ „Тунджа“ при ОДМВР- гр. Ямбол; 

 Програми за интеркултурно образование по проекти по Програма 

„Образование“ 2021 - 2027; 

 Програма „Учене и грижа в ранна възраст“ в рамките на Проект 

„Индивидуализиране на педагогическите подходи в ранното образование“ на 

Фондация „Тръст за социална алтернатива“. В Програмата пилотно участват Детска 

градина „Изворче“, с. Кабиле и Детска градина „ Звездица“, с. Скалица.  

 

9. Въвеждане на нови форми на извънкласни, извънучилищни дейности и 

взаимодействие с родителите чрез ресурсите на европейското финансиране 

и от други източници 

 По проект „Пъстър свят, приятелство без граници“, финансиран от 

ЦОИДУЕМ, в Детска градина „Щурче“, с. Кукорево са сформирани 2 работилници 

за гражданско образование и толерантност „Открий своето „АЗ“ и света около теб.“; 

2 клуба „Посланици на толерантността“. Проведено е общностно спортно събитие 

„ Олимпиада Етнофест“ с участието на деца и родители, изявени спортисти. 

Реализирана е дейност Мултикултурна музикална работилница „Мелодии без 

граници чрез четири работилници. Във формите за интеркултурно образование по 

проекта, чрез които се насърчи положителното взаимодействие между общностите 

на детската градина и се формираха нагласи на толерантност, са включени 64 

деца, 40 родители и 8 педагози от общинската детска градина. 
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 По проект „Подай ръка и ме опознай, в играта да се завъртим и заедно света 

да покорим“ на Детска градина „Кольо Тенев“, с. Тенево са реализирани иновативни 

родителски срещи чрез супервизия „Етноразноцветие“; уъркшоп „Образованието 

като ценност“ за родители; споделено от деца и родители посещение на театрална 

постановка; интерактивни зонотеки за лов на съкровища“. В проектните дейности 

са включени общо 90 деца, родители и педагози. 

Общият бюджет за осигуряване на дейностите по двата проекта, 

финансирани от Центъра за образователна интеграция на децата и учениците от 

етническите малцинства е 33 405 лв. 

 По проект „Различен цвят в детски свят“, договор BG05SFPR0011.004-0012-

C01 финансиран по Програма „Образование“ 2021-2027 г., процедура за 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05SFPR001-1.004 

„Утвърждаване на интеркултурното образование чрез култура, наука и спорт“ са 

реализирани дейности за интеркултурно образование, в които общинските детски 

градини са партньори. Проведени са 2 междуучилищни събития: 1 в Центъра за 

иновации и детско развитие „Тунджа“ с. Козарево и 1 в парка на село Тенево под 

формата на съвместно мероприятие с цел изява на децата и повишаване на 

мотивацията им. За провеждането им бяха сформирани индикативно 24 групи с 240 

участника. 

Осъществени са 2 образователни екскурзии, в които бяха включени 

индикативно 440 деца разпределени в 24 групи, както и родители в качеството им 

на придружители. 

В резултат от изпълнението на проектните дейности до м. декември 2025 г. 

бяха постигнати следните резултати: 

 Брой деца включени във форми за личностно развитие - 434 деца; 

 Брой деца и ученици от предучилищното и училищното образование от 

уязвими групи, получили подкрепа: 315 деца; 

 Малцинства (включително маргинализирани общности като ромите): 310 

деца и 310 родители - 620 общо; 

 Деца и ученици, чийто майчин език е български, участници в дейности по 

операцията: 124 деца; 

 Брой деца и ученици от уязвими групи с подобрени образователни резултати 

1 година след участие в операцията: 248 деца 
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Заниманията по интереси бяха организирани от детски градини, включени в 

изпълнението на проекта. Сформирането на групи се осъществи в съответствие с 

желанието на родителите и децата. В  ДГ „Кольо Тенев“, с. Тенево, ДГ „Звездица“, 

с. Скалица, ДГ „Изворче“, с. Кабиле, ДГ „Щурче“, с. Кукорево и ДГ „Дечка 

Сюлемезова“, с. Веселиново като бяха сформирани общо 54 групи с общо 424 деца.  

В рамките на отчетния период бяха проведени изнесени занимания в 

извънучилищна среда. В ДГ „Кольо Тенев“, с. Тенево,  ДГ „Звездица“, с. Скалица , 

ДГ „Изворче“, с. Кабиле, ДГ „Щурче“, с. Кукорево и ДГ „Дечка Сюлемезова“, с. 

Веселиново като бяха сформирани 24 групи с общо 176 деца. Децата отидоха на 

две театрални постановки. Едната театрална постановка беше през май месец, а 

втората през месец декември 2025 г. Вторите изнесени занимания за всяка група 

бяха проведени в библиотека в читалищата в населените места, в които са 

детските градини.  

През първия срок на учебната 2025/2026 година децата участваха във втори 

изнесени занимания, по време на които заедно със своите учители посетиха 

кметствата в населените места. Те се запознаха с работата на кмета и научиха кой 

се грижи за селото и за хората в него. Чрез срещите децата изградиха 

първоначални представи за правилата в общността, за това как се вземат решения 

и защо е важно всички хора да си помагат и да спазват общите правила.  

Тематичните срещи и беседи във всичките пет детски градини се проведоха в 

32 групи с общо 424 деца за два учебни срока.  

 Въведени са нови форми на извънкласни, извънучилищни дейности и 

взаимодействие с родителите и по Проект „В свят различен, можеш да си 

автентичен“ - интеркултурно образование на учениците в малките населени места 

в община „Тунджа“ чрез култура, наука и спорт“, Договор № BG05SFPR001-1.004-

0045-C01, финансиран по Програма „Образование“ 2021-2027 г., процедура за 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ чрез подбор на проектни 

предложения BG05SFPR001-1.004 „Утвърждаване на интеркултурното 

образование чрез култура, наука и спорт“. Проектът се изпълнява от месец март 

2025 г. от Сдружение „ Местна инициативна група „ТУНДЖА - СЛИВЕН - ДОЛИНАТА 

НА ТУНДЖА“ в партньорство с Община „Тунджа“, Сдружение „Ромска академия за 

култура и образование“, гр. Сливен и 10-те общински училища.   

В дейностите по проекта са включени общо 538 ученици от общинските 

училища, от тях 385 от уязвими групи. 
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 По проект „Успех за теб“ се провеждат занимания по интереси в седем 

общински училища: 

В ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“, с. Веселиново са реализирани занимания 

по интереси „Шарена палитра“ в тематично направление „Гражданско 

образование“, насочени към формиране на граждански ценности, толерантно 

отношение, работа в екип, социални и творчески умения, изява на способностите. 

В групата за занимания по интереси са включени 15 ученици от начален етап. 

В ОУ „ Св. св. Кирил и Методий“, с. Дражево е сформирана една група с 15 

ученици. 

В НУ „Васил Левски“, с. Завой по проекта се провеждат занимания по 

интереси в една група с 15 деца. 

В ОУ „Христо Ботев“, с. Кукорево се провеждат занимания по интереси в 

театрална група „ Смехорани “ с 13 ученици и в група „ Здраве“ с 13 ученици. 

В ОУ „ Св. Паисий Хилендарски“, с. Роза е сформирана 1 група за занимания 

по интереси, като са включени 14 ученици. 

В СУ „Св. Паисий Хилендарски“, с. Скалица е сформирана една група за 

гражданско образование – ученическо самоуправление с 15 ученици. 

В Обединено училище „ Васил Левски“, с. Тенево са сформирани общо 7 

групи за занимания по интереси:  4 групи „ Забавна математика“ с  включени общо 

23-ма ученици; ателие „Фризьорство“ - 10 ученици; група за танци с 15 ученици. 

 

Занимания по интереси се провеждат и в изпълнение на Наредбата за 

приобщаващото образование, като са обезпечени със средства от бюджета; 

Национални програми на МОН:  

 Национална програма „Образователни маршрути“ 

Основно училище „Христо Ботев“, с. Кукорево реализира дейности по Модул 1 

„Образователни маршрути за училищата в страната“, като една група от 10 ученици 

от прогимназиален етап и 1 ръководител участваха в 5 - дневна образователна 

екскурзия в района на гр. Банско. По Модул 3 „Културните, държавните и научните 

институции като образователна среда“ са проведени 11 урока в музеи, галерии, 

читалища и други. Включени са 47 ученици от начален етап. 

По Модул 1 „Образователни маршрути за училищата в страната“ организирана 

група от Начално училище „Св. Климент Охридски“, с. Крумово - 10 ученици и един 
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ръководител, проведе 5 - дневен спортен лагер в подходяща база в гр. Обзор, 

община Несебър.  

В модула участва и Средно училище „ Св. Паисий Хилендарски“, с. Скалица. 

Група от 20 ученици и двама ръководители проведе образователни дейности в 

Пампорово, включващи посещения на исторически и природни забележителности. 

 

 Национална програма „ Заедно в изкуствата и спорта“ 

В Основно училище „Св. св. Кирил и Методий“, с. Бояджик по националната 

програма са осигурени средства за дейностите в група за приложни изкуства с 10 

ученици и за отбор по баскетбол с 12 ученици. 

В Основно училище „Христо Ботев“, с. Кукорево е сформирана 1 вокална група 

„Изворче“ с 8 ученици от начален етап и един отбор по хандбал с 12 ученици от 

прогимназиален етап.  

В Средно училище „Св. Паисий Хилендарски“, с. Скалица е сформиран 

футболен отбор с 15 ученици от начален етап на образование. 

През учебната 2024-2025 година ОбУ „Васил Левски“, с. Тенево участва по 

Модул 2 „Спорт“, като са сформирани два спортни отбора - по футбол (8-10 клас с 

14 ученици) и по волейбол (5-7 клас с 12 ученици). 

 Занимания по интереси в областта на фолклора се проведоха и с 13 ученици 

от ОУ „Христо Ботев“, с. Ботево през втория срок на учебната 2024/2025 г. по проект 

на ФА „Тунджа“.  

 

 Ученически спортни игри 

През учебната 2024/2025 г. ученическият отбор по тенис на маса на ОУ „Св. Св. 

Кирил и Методий“, с. Дражево, постигна значим успех, като достигна до финалния 

етап на Ученическите игри, проведен през май 2025 г. Сред 10 отбора от цялата 

страна, учениците се класираха на престижното 6-то място. Постижението е 

показател за добрата подготовка на учениците и ангажираността на 

преподавателите. Успехът допринася за повишаване на мотивацията на учениците 

и утвърждава положителния авторитет на общината на национално ниво. 

През учебната 2025/2026 г. в Ученическите игри се включиха ученици от 

училищата в общината в следните спортове: футбол, волейбол, баскетбол, тенис 

на маса и лека атлетика. Регистрирано е участие на 150 ученици (момчета 5-7 клас); 

104 ученици (момичета 5-7 клас); 20 ученици (момчета 8-10 клас) и 18 ученици 
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(момичета 8-10 клас). Броят на участниците потвърждава висок интерес към 

спортните дейности и добра ангажираност на учениците в различни възрастови 

групи.  

Отборите, класирали се на първо място на общинския етап на Ученическите 

игри, продължават участието си на областен етап, който ще се проведе в периода 

февруари - март 2026 г.  

 

10. Осигуряване на интерактивна интериорна и екстериорна образователна 

среда с ресурсите на европейското и други форми на външно финансиране. 

 

В Основно училище „Христо Ботев“, с. Ботево през учебната 2024/2025 г. чрез 

дарение от фирма „Лаки-97“ ООД на стойност 500 лв. и доброволен труд на 

персонала, родители и ученици е пребоядисана класната стая на II – III клас, 

умивалниците на първия и на втория етаж на сградата. Направени са арт 

инсталациите „Небето на децата“, „Дървото на живота“, създадени са „Патриотичен 

кът“ и „Етнографски кът“, изработени са завеси от цветя по прозорци и преддверие. 

В училищния двор е създадена цветна градина със саксии от боядисани 

автомобилни гуми. 

По проект „Училищна STEM среда“ са извършени ремонти дейности в два 

кабинета на стойност 45 878.79 лв. с ДДС. Закупени са 4 интерактивни дисплея, 3 

широкообхватни видеокамери, три графични таблета и оборудване за кабинет по 

природни науки, по математика и роботика. Общата стойност на закупеното 

оборудване е 112 298.40 лв. с ДДС, а обзавеждането е на стойност 21 169.20 лв. с 

ДДС. 

В ОУ „ Св. Св. Кирил и Методий“, с. Бояджик по проект „Училищна STEM 

среда“ за подобряване и модернизиране на образователната среда през 2025 г. са 

инвестирани 123 092 лв.  

В ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“, с. Веселиново са извършени строително-

монтажни дейности за изграждане на STEM център и високотехнологични 

оборудвани и свързани класни стаи (ВОСКС) по Национален план за 

възстановяване и устойчивост на Република България, финансирана от 

Европейския съюз в размер на 27 828.23 лв. Доставено е оборудване за изграждане 

на STEM среда в размер на 71 161.99 лв. 
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В ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“, с. Дражево се изграждат STEM център и 3 

високотехнологични оборудвани и свързани класни стаи (ВОСКС) чрез доставка на 

оборудване/обзавеждане/софтуер и строително-монтажни работи с цел 

обособяване на нови пространства за учене от съвременен характер и 

преобразуване на съществуващи традиционни учебни пространства и общи 

пространства/зони за създаването на нова архитектурна образователна среда.  

В Начално училище „Васил Левски“, с. Завой са изградени два STEM 

кабинета и 3 високотехнологични оборудвани и свързани класни стаи, като са 

вложени 180 000 лв. 

В Начално училище „Св. Климент Охридски“, с. Крумово са изградени STEM 

център и високотехнологични оборудвани и свързани класни стаи, като са вложени 

9 420 лв. 

В Основно училище „Христо Ботев“, с. Кукорево са ремонтирани, обзаведени 

и оборудвани два СТЕМ кабинета - по природни науки и по математика и 

информационни технологии. Оборудвани са и 3 високотехнологични класни стаи. 

Обща стойност на проекта: 181 734.35 лева.  

През 2025 година започна изграждането на STEM центъра в учебната сграда 

на Основно училище „Св. Паисий Хилендарски“, с. Роза. В процеса на 

изпълнението са извършени ремонтни дейности в размер на 64 953.92 лв. Със 

средства от бюджета на училището, в размер на приблизително 40 500 лева, е 

направено вътрешно боядисване, нова подова настилка /ламинат и гранитогрес/ и 

окачени тавани с ново енергоспестяващо осветление, нови вертикални щори на 

прозорците  на останалата част от първия етаж на учебната сграда. 

В Средно училище „Св. Паисий Хилендарски“, с. Скалица са реализирани 

дейности за осигуряване на STEM образователна среда под мотото „Стил, Труд, 

Енергия, Мечти“. Инвестирани са средства в размер на 181 065.18 лв. 

В Обединено училище „ Васил Левски“, с. Тенево е в процес на изпълнение 

изграждане на училищна STEM среда и високотехнологични оборудвани и 

свързани класни стаи (ВОСКС) - по Процедура за предоставяне на средства от 

механизма за възстановяване и устойчивост BG-RRP-1.015 „Училищна STEM 

среда“. 

Изграждането на STEM център в училищата създава модерна образователна 

среда, която насърчава ученето чрез практика, изследване и иновации. Центърът 

подпомага развитието на ключови компетентности на XXI век - критично мислене, 
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креативност, работа в екип и дигитални умения. Чрез интегриране на науки, 

технологии, инженерство и математика учениците прилагат знанията си в реални 

ситуации и повишават мотивацията си за учене. STEM центърът допринася за 

ранното професионално ориентиране, повишава качеството на образованието и 

престижа на училището, както и за по-добрата подготовка на учениците за бъдещия 

пазар на труда. 

В Начално училище „Васил Левски“, с. Завой е изградена отоплителна 

инсталация на газ със средства в размер на 25 000 лв. от бюджета на общинското 

училище. Извършен е ремонт на коридор и стълбище на стойност близо 15 000 лв. 

от бюджета на училището. 

В Начално училище „ Св. Климент Охридски“, с. Крумово е изградена парна 

инсталация на газ на обща стойност 42 000 лв., в т.ч. 10 000 лв. съфинансиране от 

Община „Тунджа“. 

В ОУ „Христо Ботев“, с. Кукорево, община „Тунджа“ са извършени следните 

инвестиции: 

 По проект BG05SFPR001-1.001-0001 „Успех за теб“ - изграден, обзаведен и 

оборудван е логопедичен кабинет на стойност 9 000 лв.; 

 НП „Осигуряване на съвременна, сигурна и достъпна образователна среда “, 

Модул 1 „Съвременна среда за качествено обучение по хуманитарни науки, по 

география и икономика, по технологии и предприемачество и за целодневна 

организация на учебния ден”- Оборудван е кабинет по технологии и 

предприемачество на стойност 13 944 лв.; 

 НП „Заедно в изкуствата в спорта - закупени са музикални инструменти, 

литература, спортни пособия -14 000 лв. 

В Обединено училище „Васил Левски“, с. Тенево са извършени със средства 

от бюджета на училището ремонт на покрив на образователната институция; 

текущи ремонти по канализационна система; надграждане на електрическа 

инсталация в кабинет за професионално обучение, учителска стая, кабинет 

ресурсно подпомагане и тоалетни. Одобрена е инвестиция за 12 868 лв. по НП 

„Осигуряване на съвременна, сигурна и достъпна образователна среда“, Модул 1 

„Съвременна среда за качествено обучение по хуманитарни науки, по география и 

икономика, по технологии и предприемачество и за целодневна организация на 

учебния ден“. 
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По Национална програма „Безопасност на движението по пътищата“ в ОУ 

„Св. Паисий Хилендарски“, с. Роза, община „Тунджа“ е изградена вътрешна 

площадка на стойност 3 295 лв., като от училището е осигурено съфинансиране. По 

програмата на МОН са изградени вътрешна и външна площадки по БДП и в две 

общински детски градини: Детска градина „ Щурче“, с. Кукорево и Детска градина 

„Кольо Тенев“, с. Тенево на обща стойност 7 000 лв., като общината осигури 

средства в размер на 1 400 лв. за съфинансиране на дейностите. 

НП „Информационни и комуникационни технологии (ИКТ) в системата на 

предучилищното и училищното образование“- Община „Тунджа“ кандидатства и 

осигури електронен дневник за всички общински детски градини на стойност 6 500 

лв.; Осигурени са средства за интернет свързаност на 6 образователни институции 

в размер на 1 560 лв. 

Детска градина „Дечка Сюлемезова“, с. Веселиново участва в конкурса  

„Обичам природата - и аз участвам“ на ПУДООС и реализира проектно 

предложение „Лятна занималня“ на общата стойност е 7 490 лв.  

 

11. Подкрепа и стимулиране на деца, ученици и студенти в неравностойно 

положение и /или с високи постижения в образованието, изкуството, спорта, 

чрез средства от благотворителност 

През 2025 година са връчени 322 броя стипендии и еднократно финансово 

стимулиране на ученици, студенти и младежи на стойност 96 060 лева, съгласно 

Правила за условията и реда за отпускане на стипендии и еднократно финансово 

стимулиране на деца, ученици, студенти и младежи от община „Тунджа”, с отличен 

успех, високи постижения в областта на изкуствата и спорта, с трайни увреждания, 

с инцидентно възникнали сериозни здравословни проблеми или в неравностойно 

социално положение, за стимулиране продължаването на образованието в 

общинските училища и за организиране и финансиране на прояви, свързани с 

развитието на потенциала на подрастващите (в т.ч. на осмокласниците в 

професионалните паралелки на Средно училище „Св. Паисий Хилендарски”, с. 

Скалица и Обединено училище „Васил Левски“, с. Тенево e връчено еднократно 

финансово стимулиране), средства за лечение на 7 лица, средства за високи 

постижения в спорта на 18 лица, средства за високи постижения в изкуствата на 1 

лице.  



25 
 

Средствата в подкрепа на образованието, развитието и здравето на младите 

хора от общината се набират основно чрез провеждането на Коледния 

благотворителен бал на община „Тунджа“. 

 

12. Реализиране на образователни проекти с европейско и други форми на 

външно финансиране с цел развитие на общинската образователна 

инфраструктура 

В десетте общински училища през 2025 г. са реализирани дейности за 

модернизиране на МТБ и за осигуряване на условия за обучение на учениците в 

STEM среда. 

През 2025 г. завърши изграждането на физкултурен салон в СУ „Свети 

Паисий Хилендарски”, с. Скалица. Инвестиция на стойност 1 600 000 лв. 

През 2025 г. се осъществиха дейности по договорът за ремонт на детската 

градина в с. Веселиново по проект „Основен ремонт за въвеждане на енергийно 

ефективни мерки на сградата на Детска градина „Дечка Сюлемезова“, находяща се 

в УПИ II, кв.24 по ПУП на с. Веселиново, по процедура BG06RDNP001-7.020 

Енергийна ефективност „Реконструкция, ремонт, оборудване и/или обзавеждане на 

общински сгради, в които се предоставят обществени услуги, с цел подобряване на 

тяхната енергийна ефективност“ по подмярка 7.2. „Инвестиции в създаването, 

подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби 

инфраструктура“ от мярка 7 „Основни услуги и обновяване на селата в селските 

райони“ от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014-2020 г. В 

основната сграда на детската градина са разкрити три целодневни детски групи и 

една яслена, като в тях през учебната 2024/2025 година са обхванати общо 114 

деца от ромски етнически произход, в т.ч. 21 в яслената група, а през учебната 

2025/2026 са записани общо 119 деца, в т.ч. 23 в яслената група. Основната цел на 

проекта е трансформацията на сградата с близко до нулево потребление и 

осигуряване на минимум клас А от енергията за отопление, охлаждане, топла вода 

за битови нужди и осветление от слънчеви панели и термопомпи, подобрена 

енергийна ефективност чрез саниране и подмяна на съществуващата PVC 

дограма. Подобряване на образователната инфраструктура ще допринесе за 

подобряване на условията на средата, в която децата се развиват, играят и учат. 

Общата стойност на инвестицията е в размер на 785 823,80 лв. без ДДС. 
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Проекти по Национални програми на Министерство на образованието и 

науката: 

 НП „Осигуряване на съвременна, сигурна и достъпна образователна 

среда“ 

Обединено училище „Васил Левски“, с. Тенево е получило финансиране по 

модул 1 „Съвременна среда за качествено обучение по хуманитарни науки, по 

география и икономика, по технологии и предприемачество и за целодневна 

организация на учебния ден“, Дейност 1 „Модернизиране на училищната среда за 

ефективен учебен процес“ в размер на 12 868 лв. 

 НП „Заедно в изкуствата и спорта“. Реализирани са дейности в четири 

общински училища: ОУ „ Св. св. Кирил и Методий“, с. Бояджик; ОУ „Христо Ботев“, 

с. Кукорево; СУ „Св. Паисий Хилендарски“, с. Скалица; ОбУ „Васил Левски“, с. 

Тенево. Осигурено е финансиране в общ размер на 24 460 лв.; 

 НП „Оптимизиране на вътрешната структура на персонала“. По 

програмата за общинските образователни институции са получени средства в общ 

размер на 276 380 лв.; 

 НП „Иновации в действие“. По програмата за две общински училища са 

получени средства: За Основно училище „Св. Св. Кирил и Методий“, с. Дражево - 2 

960 лв., а за Средно училище „Св. Паисий Хилендарски“, с. Скалица - 3 930 лв. 

 НП „Без свободен час“. По програмата за две общински образователни 

институции са получени средства в размер на общо 3 280 лв.; 

 НП „България - образователни маршрути“. По програмата за 3 общински 

образователни институции са получени средства в размер на общо 22 000 лв.; 

 Получени са средства и по НП „Профилактика и рехабилитация на 

педагогическите специалисти“ в размер на 750 лв.; 

 По НП „Безопасност на движението по пътищата“, Модул 1 „Подкрепа на 

обучението по безопасност на движението по пътищата” и Модул 2 „Площадки за 

обучение по безопасност на движението по пътищата“ са получени средства от 

Детска градина „Щурче“, с. Кукорево, Детска градина „Кольо Тенев, с. Тенево и 

Основно училище „Св. Паисий Хилендарски“,  с. Роза в размер на 9 236 лв.; 

 Национална програма „Информационни и комуникационни технологии 

(ИКТ) в системата на предучилищното и училищното образование“. 

Община „Тунджа“ получи средства по националната програма за електронен 

дневник за общинските детски градини в размер на 6 500 лв. Средства в размер на 
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общо 1 950 лв. за интернет свързаност по националната програма са получили 

Основно училище „Христо Ботев“, с. Ботево, Основно училище „Св. Св. Кирил и 

Методий“, с. Дражево, Основно училище „Св. Паисий Хилендарски“,  с. Роза, 

Начално училище „Св. Климент Охридски“, с. Крумово и Общински център за 

изкуство и извънучилищна дейност „Тунджа“, с. Кабиле. 

Всички общински образователни институции участват в дейностите по Схема 

„Училищен плод“ и Схема „Училищно мляко“. Целева група на дейностите по 

програмите са децата в предучилищна възраст и учениците от начален етап на 

образование. 

 

13. Подпомагане и подкрепа на учебните и детски заведения при подготовката 

и изпълнението на образователни проекти с европейско и други форми на 

външно финансиране 

В изпълнение на ПМС № 46 от 19.03.2020 г. за определяне на минимални 

диференцирани размери на паричните средства за физическа активност, 

физическо възпитание, спорт и спортно-туристическа дейност на деца и учащи в 

системата на предучилищното и училищното образование и във висшите училища 

са изготвени от всички общински образователни институции и съгласувани от 

Община „Тунджа“ общо 15 проекта на обща стойност 12 235 лв. 

През 2025 г. започнаха дейности по две проектни предложения по Програма 

„Образование“ 2021-2027 г., по процедура за предоставяне на безвъзмездна 

финансова помощ BG05SFPR001-1.004 „Утвърждаване на интеркултурното 

образование чрез култура, наука и спорт“ на обща стойност 976 222.80 лв. 

Община „Тунджа“ е бенефициент и реализира проектно предложение 

„Различен цвят в детски свят“ в партньорство с 5-те общински детски градини и 

една неправителсвена организация. Проектното предложение е на стойност 

479 614.80 лв. и продължителност 38 месеца. 

По проектно предложение „В свят различен, можеш да си автентичен“ - 

интеркултурно образование на учениците в малките населени места в община 

„Тунджа“ чрез култура, наука и спорт“ на Сдружение „ Местна инициативна група 

„ТУНДЖА-СЛИВЕН-ДОЛИНАТА НА ТУНДЖА“, Община „Тунджа“ е партньор. 

Дейностите се изпълняват от Сдружението в партньорство с Община „Тунджа“, 

Сдружение „Ромска академия за култура и образование“, гр. Сливен и 10-те 
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общински училища. Актуалният одобрен бюджет на проекта е 496 311.20 лв., а 

продължителността е 30 месеца. 

По Конкурсна процедура 33.23 – 2024 г. на Център за образователна 

интеграция на децата и учениците от етническите малцинства (ЦОИДУЕМ) са 

реализирани два проекта:  

 Проект „Цветен свят, приятелство без граници“ на Детска градина „Щурче“, с. 

Кукорево на стойност 14 115 лв. и продължителност 10 месеца; 

 Проект „Подай ръка и ме опознай, в играта да се завъртим и заедно света да 

покорим“ на Детска градина „Кольо Тенев“, с. Тенево на стойност 19 290,02 лв. с 

продължителност 12 месеца. 

През 2025 г. успешно са осъществени и отчетени дейностите по двата 

проекта, финансирани по Конкурсна процедура 33.22.2024 г. на Център за 

образователна интеграция на децата и учениците от етническите малцинства 

(ЦОИДУЕМ). 

 

14. Въвеждане на нови мащабни форуми и форми за изява и развитие на 

таланта и възможностите на децата и учениците 

Въведени нови форми за изява и развитие на таланта и възможностите на 

децата и учениците: Общински детски фолклорен празник „Деца играят на кукери“; 

Коледни звезди над Тунджа; Общински конкурс „Красива си земя, Тунджанска“, 

Пролетно надиграване „Ромбана“, междуучилищни дейности - еко-поход, 

асамблеи, пленери, инициативата „На гости на Тунджа“ и др.  

Община „Тунджа“ подкрепи участието на общинските училища в 

Националния ученически фестивал по утринна гимнастика - Ямбол 2025 и в 

инициативата „Спортувай с Президента“.  

По случай Международния ден на детето - 1 юни, Община „Тунджа“, 

съвместно с хотелски комплекс „Ямболен“ и сдружение „Будните Търнавци“, 

организира и проведе мащабен детски празник, насочен към стимулиране на 

детското творчество, активност и свободна изява. За децата бяха обособени 

тематични кътове, които създадоха възможности за развитие на въображението, 

креативността, социалните умения и артистичния потенциал на малките участници.  

В село Симеоново се проведе Общинският празник „За хляба наш“, който 

обедини малки и големи около съхраняването и популяризирането на българските 

традиции, свързани с хляба като символ на труд, приемственост и духовност. 



29 
 

Особено силно участие взеха учениците от Обединено училище - село Тенево, 

които представиха свои авторски и традиционни хлебни изделия.  

По проект „Нови хоризонти за местната култура“, в рамките на реализираните 

културни мисии в тунджанските читалища бяха проведени уъркшопове, арт-

ателиета и еко-работилници, които съживиха традиционните обичаи и ги 

превърнаха в живо, споделено преживяване. В арт-ателиетата бяха възродени 

традиционни занаяти като тъкане, керамика, изработване на сурвакници и 

празнични символи, а в еко-работилниците отпадъчни материали бяха 

преобразувани в празнична украса, като грижата за природата се превърна в 

естествена част от празничната култура. В дейностите активно участие взеха деца 

от всички образователни институции на територията на общината. 

 

15. Утвърждаване на образователната медиация и други форми на общностна 

работа в полза на развитието на училищните общности и с цел превенция на 

ранното напускане на образователната система.  

Образователната медиация в общинските училища се осигурява чрез 

участието в проект BG05SFPR001-1.001-0001 „Успех за теб“, Процедура: 

BG05SFPR001-1.001 „Обща и допълнителна подкрепа за личностно развитие в 

училищното образование“ с конкретен бенефициент Министерство на 

образованието и науката“. По данни на директорите в общинските училища с 

ресурси по проекта, както и от бюджета на образователната институция, са 

назначени и работят общо 12 образователни медиатори и 6 социални работници.  

По проект „В свят различен, можеш да си автентичен“ - интеркултурно 

образование на учениците в малките населени места в община „Тунджа“ чрез 

култура, наука и спорт“, Договор № BG05SFPR001-1.004-0045-C01 в десетте 

общински училища са назначени на непълно работно време – 4 часа, други общо 

10 образователни медиатори. Образователните медиатори провеждат засилена 

работа и подкрепа за изграждане на общност от активни родители в училищата от 

община „Тунджа“ чрез интерактивни срещи, кратки обучения на родители, свързани 

с образованието на децата им и за мотивация за активно участие в дейностите за 

интеркултурно образование. 

В Детска градина „Дечка Сюлемезова“, с. Веселиново, Детска градина 

„Щурче“, с. Кукорево и в Детска градина „Кольо Тенев“, с. Тенево със средства от 
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бюджета са назначени и работят по един образователен медиатор на непълно 

работно време – 4 часа. 

По проект „Различен цвят в детски свят“, договор BG05SFPR0011.004-0012-

C01 са назначени общо трима образователни медиатори на непълно време в 

подкрепа на приобщаващото и интеркултурно образование на децата в общинските 

детски градини. 

Образователните медиатори работят в мрежа със здравните медиатори, 

съдействат на екипите за обхват и тяхната роля продължава да е съществена за 

изграждането на доверителна връзка между семействата и образователните 

институции и подобряване на взаимодействието в полза за образованието на 

децата и учениците в община „Тунджа“ и личностното им развитие. 

 

1.3. Култура, туризъм и общностни дейности 

1. Инвестиции в средата на живот, насочени към подобряване 

условията за отдих и спорт в населените места  

Началото на новата учебна година Средно училище „Св. Паисий 

Хилендарски”, с. Скалица, община „Тунджа“ посрещна с нов физкултурен салон.  

Изпълнението е по Програма за изграждане и основен ремонт на спортни площадки 

и физкултурни салони в държавните и общинските училища за периода 2024-2027 

г., модул 1, дейност 2.  Това дава възможност на учениците да се занимават със 

спорт в модерна среда, в която да развиват своите умения. 

Важен момент през годината бе и промяната на площадни пространства в 

населени места на общината, изграждане на зони за отдих, почистване и 

благоустрояване на паркове, които подобриха условията за отдих и спорт в 

населените места. Инвестициите в средата на живот, в т.ч. и подобряването на 

общинската пътна и улична мрежа, създадоха една по-приветлива визия на нашите 

села, което е от значение и за развитието на туризма на нейната територия.   

През 2025 г. бе издаден „Пътеводител на община „Тунджа“. Културно -

историческо наследство и природно богатство на Тунджанския край“. Неговата цел 

бе да предизвика интерес в жителите и гостите на общината да посетят всяко едно 

от 44-те села в общината, да съберат печати от кметствата  в книжката и да 

опознаят уникалността на Община „Тунджа“, а на премиерата на пътеводителя 

бяха обявени конкурси за литературна творба (есе, съчинение, пътепис, разказ); 
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фотография (на обектите или пейзажи в общината); рисунка (вдъхновена от 

пътуването или на тема „Моето село“).  

В рамките на проявите, посветени на Деня на Община „Тунджа” 22 април - 

Международен ден на Земята бе открит и Информационен център „На гости на 

Тунджа“, разположен в МОЛ Ямбол. Неговите посетители имаха възможност да 

получат безплатно пътеводителя, екземпляри от него бяха предоставени и в 

кметствата на населените места на общината. Освен информация за тунджанските 

села, посетителите на Информационния център можеха да намерят и качествени 

продукти на местни производители.  

Общината стартира нова инициатива под името „На гости на Тунджа“, 

поредица представя по интересен начин историята на населените места от 

общината, забележителности и други местни специфики. Чрез нея зрителите 

„гостуват“ на тунджанските села. Поредицата успешно промотира преимуществата 

на населените места и също е от значение  за развитие на туризма. 

В края на 2025 г. за трета поредна година общината организира конкурс 

„Коледно вълшебство в Тунджа“. Инициативата отново вдъхнови местната общност 

в създаването на празнична атмосфера и украса в населените места на 

територията на община „Тунджа“, като най-красивите украси бяха определени от 

жителите и приятелите на общината, посредством броя на харесаните публикации 

на официалната фейсбук страница на общината.  

Закупеният мултимедиен проектор по проект „Нови възможности за 

популяризиране на природното и културно-историческо наследство на територията 

на община „Тунджа“ и разгръщане на потенциала за развитие на туризма“ беше 

използван за представяне на интерактивни презентации, визуализации и кратки 

филми, свързани с природното и културно-историческото наследство на община 

Тунджа, по време на информационни дейности, срещи с участници и публични 

събития в населените места на община „Тунджа“. 

2. Подпомагане дейността на спортните клубове на територията на 

общината и реализиране на нови спортни дейности. Създаване на 

възможности и развитие на физическата активност на младите хора, чрез 

реализиране на ученически спортен календар и други прояви 

През изминалата 2025 година, община „Тунджа“ подпомогна финансово 9 

спортни клуба, които са извършвали тренировъчна и спортна дейност на нейната 

територия. Общото финансиране за годината е 64 000 лева, като ръководствата на 
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спортните клубове предоставят отчети за извършените разходи пред общината, 

два пъти годишно. 

Спортните клубове, които общината подпомогна финансово са в следните 

видове спорт: футбол, бокс, военен спортен клуб и мотоциклетен клуб. 

В ученическия спортен календар, който се предлага и сформира чрез МОН, 

се включват ученици от 5 до 12 клас от училищата на община „Тунджа“.  

Спортовете в които се включиха учениците от общинските училища през 

изминалата година са: футбол, волейбол, баскетбол, тенис на маса и лека 

атлетика. 

Те се проведоха на територията на община „Тунджа“, с изключение на леката 

атлетика, която се проведе на стадиона в град Ямбол.  

Всички участници получават грамоти и награди, а най-добре представилите 

се отбори ще продължат участието си в областния етап на ученическите игри.  

3. Подкрепа за развитие на младежката активност. Провеждане на 

младежки инициативи, доброволчески кампании 

В началото на м. февруари община „Тунджа“ депозира проектно 

предложение „Зелена мисия: ЕкоАвангард“ по Национална програма за младежта 

за 2025 година (2021 - 2025) към Министерство на младежта и спорта по тематична 

област 2 „Екология и опазване на околната среда“.  

Проектът е насочен към ангажирането на младите хора за устойчивото 

развитие и екологичното образование чрез интерактивни обучения, практически 

работилници и културни събития. Той цели да повиши екологичната осведоменост, 

да насърчи активното участие в зелени инициативи и да подкрепи екотехнологиите. 

Реализирането на проекта ще допринесе за екологичното образование, културната 

активност и социалната ангажираност на младите хора.  

По повод Международния ден на младежта - 12 август, Община „Тунджа“ 

стартира инициативата: Мисия: „Младите за Тунджа“ - седмица на младежки 

предизвикателства. Целта бе да се даде възможност на младите хора от 

населените места в общината да бъдат активни, вдъхновени и свързани чрез 

съвместни действия в своите села. В периода от 11 до 17 август 2025 г., всяко село 

в община „Тунджа“ бе поканено да организира младежка инициатива по свой избор, 

която насърчава доброволчеството, творчеството, културата или грижата за 

общността, ангажира местните младежи и да оставя положителен отпечатък в 

селото. Инициативите бяха поместени на официалната фейсбук страница на 
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общината, а победители бяха трите инициативи с най-много харесвания от 

гражданите. 

Другата иновативна младежка инициатива събра гласовете на младите хора 

от нашата община. В нея те имаха възможност да запишат видео, в което отговарят 

на един от въпросите: „Какво означава за теб да си млад в Тунджа?“ и „Какво 

бъдеще искаш за своето село?“.  По този начин младото поколение бе насърчено 

да изрази своето мнение, а вдъхновяващите послания също бяха публикувани на 

официалната фейсбук страница на общината. 

През м. септември в с. Безмер се проведе тринадесетото издание на 

Международния младежки фестивал „Тунджа - творчество и иновации“. В него 

взеха участие 30 отбора, сред които младежка група от община Болярово, 

представители от Бургас - Преходно жилище, както и делегации от побратимените 

общини Болград (Украйна) и Домоку (Гърция). По време на фестивала бяха 

отличени най-добрите младежки инициативи, посветени на Международния ден на 

младежта. Със специални награди бяха отличени млади хора от селата 

Веселиново, Роза и Генерал Тошево. 

Младите хора от общината продължават да бъдат активни участници в 

местни събития, прояви от Културния календар и други инициативи. Те са важна 

част от самодейните колективи, чиито изяви общината винаги подкрепя. 

4. Насърчаване на млади хора с постижения в образованието, 

културата, спорта и в неравностойно социално положение. 

С провеждането на Благотворителния бал на община „Тунджа“ се набират 

средства, с които се подкрепя развитието на деца, ученици и младежи от общината.  

Информацията е предоставена в 11. Подкрепа и стимулиране на деца, 

ученици и студенти в неравностойно положение и /или с високи постижения 

в образованието, изкуството, спорта, чрез средства от благотворителност. 

 

5. Развитие на Културния календар на община „Тунджа“ като 

възможност за активен обществен живот, за културен и фестивален туризъм 

През годината общината продължи да подкрепя провеждането на 

традиционните събори в тунджанските села и други местни инициативи, които все 

повече разширяват своя мащаб и значимост. Единният календар за проявите в 

областта на културата, образованието и спорта също се обогати с нови събития, 

като Първи хайдушки събор „Индже войвода“. Той се проведе на 7 юни 2025 г. в 
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местността Бакаджик. Организатори на проявата бяха Община „Тунджа“, Хотелски 

комплекс „Ямболен“, патриотични клубове и организации.  

В програмата на събора бе включен концерт на Фолклорен ансамбъл 

„Тунджа“, изпълнения на самодейни колективи, ревю на народни носии, 

представяне на местни традиции, производители и занаятчии, възстановка на 

освобождаване на българско село от набези на башибозук и концерт на народния 

изпълнител Николай Славеев. Първият хайдушки събор привлече участници от 

различни клубове в страната и много зрители. Проявата има потенциал за развитие 

на туризма. 

През м. септември 2025 г. се организира Национален фолклорен конкурс „С 

песните на Гинка Иванова - от Бакаджик до Тунджа“. Част от неговите цели бяха да 

се съхрани и популяризира наследството й от песни; да се даде възможност за 

изява на младото поколение и да бъдат открити таланти. Първият национален 

фолклорен конкурс бе за индивидуални изпълнители - певци и инструменталисти, 

както и певчески групи. Той привлече много участници, болшинството от които деца 

и младежи /до 14 г. вкл. и от 15 до 20 г. вкл./ 

В края на м. септември конната база в село Кабиле бе домакин на трети кръг 

от престижния турнир по прескачане на препятствия „Купа България“. 

Нови събития през годината бяха концертите „Пътят на огъня“ по проект 

„Живата традиция“.  

На 20.12.2025 г. в с. Кукорево се проведе концерт „Коледна фолклорна 

магия“, който събра коледарски групи, певчески и танцови състави от община 

„Тунджа“. Събитието бе дейност по проект „Нови хоризонти за местната култура“.  

 

6.Подпомагане на развитието на художествената самодейност чрез 

взаимодействие и сътрудничество с народните читалища. 

В края на м. август 2025 г. приключи проект „Живата традиция” по програма 

„Нематериално културно наследство - за професионални ансамбли” на Фолклорен 

ансамбъл „Тунджа“. Важна част от дейностите по проекта бе методическата 

подкрепа на танцови и певчески състави при народни читалища от общината. 

Ръководството на творчески школи допринесе за по-активното развитие на 

любителското художествено творчество. Бяха организирани и проведени 3 

концерта „Пътят на огъня“ на Фолклорен ансамбъл „Тунджа”, съвместно с 

любителските състави от община „Тунджа”, участващи по проекта, който приключи 
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в края на м. август 2025 година. Концертът в с. Генерал Инзово събра близо 300 

участници от 22 колектива, на които е оказана методическа подкрепа при 

провеждането на творчески школи. В програмата в с. Маломир участваха 21  

певчески и танцови групи от 14 населени места на общината. Мащабен бе и 

заключителният концерт в с. Дряново. Проведените събития осигуриха равен и 

разширен достъп на местната общност до културно съдържание, оползотвори се 

максимално потенциала на културната проява като възможност за социално 

сближаване и общуване на хората в малките населени места на общината. 

През 2025 г. Община „Тунджа“ сключи договор за финансиране по Процедура 

BG-RRP-11.022 – „Ново поколение местни политики за култура за малки общини“, 

финансирана от Национален фонд „Култура“ по Националния план за 

възстановяване и устойчивост на Република България. Одобреният проект ще се 

реализира с цел насърчаване на културното развитие в малките населени места, 

повишаване на достъпа до култура, стимулиране на общностни инициативи, както 

и опазване и популяризиране на нематериалното културно наследство на 

територията на общината. Предвидените дейности включват: провеждане на 

уъркшопове, арт-ателиета и еко-работилници за деца, младежи и представители 

на местната общност; подкрепа за самодейни колективи - коледарски групи, 

певчески и танцови състави; провеждане на концерт „Коледна фолклорна магия“; 

издаване на дигитален албум „От дедите за идните - разказвачи на история“, 

съдържащ спомени и свидетелства на местни жители. 

С неговото изпълнение Община „Тунджа“ ще утвърди своя ангажимент към 

устойчивото културно развитие, подкрепата на творческите общности и 

разширяването на достъпа до култура за всички жители на общината. 

 

7. Подпомагане на дейността на народните читалища и утвърждаване 

на ролята им на общностни центрове 

Програмата за развитие на читалищната дейност в община „Тунджа“ за 2025 

г. следва целите, разписани в Закона за народните читалища и основните дейности 

за тяхното постигане. Читалищата на територията на общината са средища с 

активни културни, информационни, социални и граждански функции. С дейността 

си те играят важна роля в културния живот на малките населени места - с 

любителското художествено творчество, с реализацията на различни мероприятия. 

Засилва се и тяхната социализираща роля, а за привличане на все повече и млади 
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хора към читалищната дейност се търсят нови формати на работа. От голямо 

значение са и действащите библиотеки - центрове на знания, духовност и 

информация, както и информационните центрове в част от читалищата. 

Субсидираната численост за читалищата в Община „Тунджа” за 2025 г., е 66 

субсидирани бройки, а стандартът за една субсидирана бройка е в размер на 

19 555 лв. Общата субсидия за 2025 г. е в размер на 1 490 630 лв., от които 1 290 

630 лв. държавна и 200 000 лв. общинска.  

 

8. Утвърждаване на фолклорен ансамбъл „Тунджа“ като носител на 

националното фолклорно богатство и съхранените местни традиции. 

С богат опит и професионализъм Фолклорен ансамбъл „Тунджа“ продължава 

да представя красотата на българския фолклор. 

През 2025 г. са проведени общо 43 концерта на ФА „Тунджа“, 7 от които 

платени и 36 по различни поводи на територията на общината /в т.ч. 4 

образователни и по проекта/. Извън територията на общината Ансамбълът е имал 

концерти в Средец, Елхово, Сливен и Тервел. 

С цел да опази и развие богатството на  българския фолклор Фолклорен 

ансамбъл „Тунджа“ реализира проект „Живата традиция”, защото съхранението на 

нематериалното културно наследство в лицето на фолклора е ключово за 

запазването на националната идентичност и културната памет на нацията.  

По време на неговата реализация ФА „Тунджа“ работи съвместно и със 

самодейни колективи при народните читалища. Това сътрудничество и 

взаимодействие за опазване и популяризиране на фолклора бе ключов аспект от 

проекта. Прякото участие на местните общности допринесе за успешното 

реализиране на проекта и за постигането на дълготраен ефект върху опазването и 

популяризирането на националното фолклорно богатство и съхранените местни 

традиции.  

 

9. Осигуряване на подкрепа за клубовете на пенсионера и 

утвърждаването им като среда за социални контакти и социално включване 

На територията на община „Тунджа“ са открити 41 клубове на пенсионера. 

През 2025 г. клубовете на пенсионера са подкрепени със сумата от 49 599.60 лв. за 

материали, ток, вода и ремонти от общината. Продължава подкрепата за участие в 

различни социализиращи инициативи и празници на общината. 
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10. Популяризиране на местните традиции и богатото фолклорно 

наследство чрез осигуряване на възможности за изява на самодейните 

формации в регионални, национални и международни фестивали и други 

прояви 

През 2025 г. самодейните колективи отново се изявиха в много регионални, 

национални и международни фестивали и спечелиха престижни отличия. Така 

например Танцова формация „Хоро на мегдана“, с. Ботево и Самодейна танцова 

група „Инджексарлии“ при Народно читалище „Христо Ботев-1929“, с. Окоп, се 

завърнаха с отличия от XIII Национален събор на народното творчество 

Копривщица 2025 г., а Кукерската група при Народно читалище „Васил Левски-

1950“, с. Хаджидимитрово, община „Тунджа“ спечели престижно отличие от 

Етнофестивал „Челопеч - огнище на традиции 2025“ - първо място в категория 

кукери. Танцова формация „Акбунарци“ и Певческа група „РетроАкбунарки“ при 

Народно читалище „Н.Й.Вапцаров - 1926“, с. Генерал Инзово, взеха участие в 

Международния фестивал „Цветове и ритми 2025“ Тулча, Република Румъния. 

Тези и много други изяви на самодейни колективи популяризират местните 

традиции и богатото фолклорно наследство на територията на общината и 

получават подкрепата на общината. 

 

11. Провеждане на изложения /самостоятелно или като част от събития 

в Културния календар/ за промотиране на местна идентичност, занаяти, 

производители 

През 2025 г. продължи участието на местни производители в събития от 

Културния календар, които успешно промотираха местната идентичност и занаяти. 

Като най-голямото фермерско изложение проведено през годината се откроява 

изложението „Произведено в Тунджа“, което се проведе в рамките на празничните 

прояви по повод Деня на община „Тунджа“ и събра над 20 производители на 

различни стоки от територията на общината. 

 

Приоритет 2. РЕАЛИЗИРАНЕ НА УСТОЙЧИВ ИКОНОМИЧЕСКИ РАСТЕЖ, 

РАЗУМНО УПРАВЛЕНИЕ НА СОБСТВЕНОСТТА, ПОДОБРЯВАНЕ НА СРЕДАТА 

НА ЖИВОТ И ИНОВАЦИИ 
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През втората година на реализация на Програмата за управление акцент в 

работата на Общината е ефективно и законосъобразно стопанисване и управление 

на общинската собственост в съответствие с целите, принципите и приоритетите 

заложени в Стратегията за управление на общинската собственост за периода 

2023-2027 г. Управлението на общинската собственост се осъществява в 

съответствие с целите и приоритетите на Стратегията, като ежегодно се 

разработва и внася за утвърждаване в Общински съвет - Тунджа, Годишна 

програма за управление и разпореждане с имотите - общинска собственост. 

Основната цел на Стратегията и на Годишните програми е да очертаят 

последователна политика на общината за устойчиво и балансирано управление, 

поддържане и разпореждане с общинската собственост, насочено към повишаване 

на приходите от нейното използване, ограничаване на разходите по поддръжка на 

неефективни имоти, осигуряване на публичност и прозрачност при дейностите по 

нейното управление, повишаване качеството на публичните услуги, разработване 

и прилагане на ефективни механизми за придобиване, стопанисване и 

разпореждане със собствеността в интерес на местната общност и укрепване на 

местното самоуправление. 

Към настоящия момент Община „Тунджа“ е собственик на: 

 сгради и дворни места - публична и частна общинска собственост, 

представляващи кметства, училища,  детски градини, читалища, здравни служби, 

жилища, сгради със стопанско и търговско предназначение; 

 4 373 поземлени имоти, представляващи земеделски земи, с обща площ 

99 754.360 дка; 

 77 общински язовира и рибарници; 

 28 131 дка гори.  

От създаването на общината до настоящия момент са съставени и вписани 

в Службата по вписванията - гр. Ямбол, 7 114 акта за общинска собственост. През 

2025 г. са съставени 280 акта, от които 36 за публична и 245 за частна общинска 

собственост.  

Реализацията на мерките и дейностите по Приоритет 2 през 2025 г. доведоха 

до устойчиви приходи от отдаване под наем, аренда и продажба на недвижими 

имоти, което е показател за запазващата се инвестиционна привлекателност на 

територията на Община „Тунджа”. Това потвърждава, че усилията на 
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ръководството на общината за подобряване на състоянието на инфраструктурата 

и създаване на благоприятни условия за бизнеса са в правилната посока. 

В изпълнение на взетите от ОбС „Тунджа“ решения, относно управлението и 

разпореждането с имоти и вещи общинска собственост през отчетния период са: 

 проведени 173 търга за отдаване под наем, аренда, учредяване на право на 

ползване и продажба на общински имоти.; 

 реализирани 45 процедури за продажба на общински имоти, като следва да 

се отбележи, че се пристъпва към продажба само имоти, които не са необходим за 

реализиране функциите на Общината, не носят приходи, а водят до разходи, 

предвид необходимата поддръжка. Целта на всички продажби е не само 

увеличаване на собствените приходи, но и създаване на условия за развитие на 

бизнеса, което като пряк резултат допринася за нататъшно увеличаване на 

доходите и заетостта на населението, а оттам и за повишаване качеството на живот 

в населените места от общината.; 

 учредени 7 права на преминаване на оптичен кабел през имоти-общинска 

собственост в населените места на Община „Тунджа“; 

 реализирани 20 процедури за прекратяване на съсобственост в недвижими 

имоти и 2 преписки са в процес на изпълнение. 

 

В резултат на цялостната дейност по изпълнение на решенията на 

Общинския съвет към 31.12.2025 г. действащите договори са, както следва: 

 44 договора за отдаване под наем на язовири и рибарници, от които 4 

сключени през 2025 г.; 

 184 договора за наем за земеделска земя, от които 32 сключени през 2025 г.; 

 20 договора за аренда на земеделска земя; 

 75 договора за наем на помещения, от които 43 сключени през 2025 г.; 

 1 договор за наем сгради, сключен през 2025 г.; 

 9 договора за наем на дворни места; 

 5 договора за наем на общински жилища за 2025 г.; 

 37 договора за учредяване на вещни права, от които 3 сключени през 2025 г.  

 Във връзка с промяна на срока по чл. 37в, ал. 7 от Закона за 

собствеността и ползването на земеделските земи и в момента продължава 

изплащането на така наречените „бели петна“. За 2025 г. са постъпили 4 заявления 

за получаване на дължимото рентно плащане за периода от 2012-2015 г.  
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През отчетния период на основание чл. 37и, ал. 5 от Закона за собствеността 

и ползването на земеделските земи в общината са постъпили и обработени 43 

заявления за предоставяне на пасища, мери и ливади (ПМЛ) от общински поземлен 

фонд. По тях са сключени 26 договора за наем, приравнени към 1÷7 категория. За 

останалите неразпределени ПМЛ са проведени търгове, от които са сключени 10 

едногодишни договора.  

На основание чл. 37в, ал. 16 от Закона за собствеността и ползването на 

земеделските земи са сключени 594 едногодишни договори за наем, с които са 

предоставени на земеделските производители проектираните в плановете за 

земеразделяне полски пътища, които не са необходими за осигуряване на пътен 

достъп до имотите и напоителните канали, които не функционират. За земеделски 

земи от ОПФ, които се явяват т.нар. „бели петна“ са сключени 50 едногодишни 

договори за наем. 

По отношение на управлението и разпореждането с горите - общинска 

собственост и в изпълнение на заложената социална политика са осигурени общо 

45 пространствени куб. м. дърва за огрев. Те са предоставени на хора в затруднено 

материално положение, в т.ч. и на майки с малки деца, на инвалиди и на други 

крайно нуждаещи се групи от населението.  

През отоплителният сезон на отчетения период са предоставени общо 61 

тона въглища на детски градини, кметства и клубовете на пенсионера, с което е 

осигурено нормалното функциониране на тези заведения. 

Транспортното обслужване на населението продължава да се извършва по 

утвърдената транспортна схема на общината, която включва 21 линии с 55 

маршрутни разписания за движение. 

На територията на общината функционират 237 търговски и туристически 

обекта, от които 6 обекта са категоризирани, като места за настаняване и 89 

заведения за обществено хранене и развлечение. През отчетния период 16 обекта 

са подновили категоризацията си, а на 2 обекта е издадено временно 

удостоверение за работа. 

В резултат на цялостната дейност по стопанисване, управление и 

разпореждане с имотите и вещите общинска собственост, постъпленията от 

приходи за 2025 г., възлизат на 2 234 519 лв., разпределени по видове приходи, 

както следва: 
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 246 529 лв. -  приходи от наем на ДМА (наем язовири, наем помещение, наем 

дворно място, наем сграда); 

 1 596 310 лв. - приходи от наем земя (наем земя, аренди, наем от пасища и 

мери, наем полски пътища, други нестопански терени); 

 19 762 лв. - приходи от продажба на стоки и услуги (в т.ч. продажба на 

дървесина горски фонд, приходи от изкоп на гроб, възстановени суми за ковчези от 

кметства); 

 11 782 лв. - приходи от административни такси от продажба на общински 

земи и сгради; 

 30 661 лв. - приходи от лихви от просрочени плащания по договори; 

 5 914 лв. - други неданъчни приходи (от продажба на отпадъчно желязо, 

тръжна документация); 

 33 578 лв. - приходи от продажба на НМА (наем право на ползване, учредени 

вещни права- право на прокарване и право на ползване); 

 9 562 лв. - приходи от продажба на сгради;  

 280 421 лв. - приходи от продажба на земя (поземлени и урегулирани 

поземлени имоти). 

Оптимизирането на действията по управление на общинската собственост 

гарантира устойчивото развитие на Община „Тунджа“. През 2025 г. имотите и 

вещите общинска собственост са управлявани в интерес на населението на 

общината, с грижата на добър стопанин, съобразно предназначението и нуждите, 

за които са предоставени за подобряване на настоящата и изграждане на нова 

инфраструктура, културата, спорта, туризма, икономическо развитие и повишаване 

качеството на живот в населените места. 

Работата на Дирекция „Други дейности по икономиката“, която обединява 

звено „ДДИ“ и „БКС“ звено, се акцентира върху решаването на най-важните за 

жителите на общината приоритети, както и върху запазването, развиването и 

качеството на всички предлагани от общината дейности и услуги. 

За отчетния период Звено „БКС” е развивало дейност във всички населени 

места на територията на община „Тунджа”. Извършените видове работа са, както 

следва : 

- подменено улично осветление във всички 44 населени места; 

- асфалтови кърпежи в селата: Tенево, Симеоново, Ханово; 
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- изнесени, извозени и доставени над 150 куб.м. дърва за огрев на училища 

и ДГ, кметства, пенсионерски клубове и читалища; 

- третиране с хербициди на гробищни паркове, изоставени дворове, тротоари 

и банкети във всички 44 села - трикратно, където е необходимо и повече общо над 

2000 дка; 

- залесяване в селата, Бояджик, Чарган, Кукорево, Козарево, Овчи Кладенец, 

Меден Кладенец, Тенево, Челник и Роза. 120 бр. различни видове широколистни и 

иглолистни дръвчета и над 600 рози; 

- гасене на възникнали пожари в селата Козарево, Коневец, Скалица, 

Миладиновци, Окоп, както и в местността Бакаджик; 

- изградени и зацветени нови зелени площи в 38 села с над 55 000 сезонни и 

многогодишни цветя и храсти; 

- изградени поливни системи в селата Стара река и Козарево; 

- организиране на пейнтбол игри за празника на общината, младежкия 

фестивал в село Безмер и празници на селата Бояджик и Ханово; 

- почистване на паркове от паднали дървета и клони в селата Ханово, 

Тенево, Челник, Победа, Чарган, Бояджик, Генерал Инзово, Меден кладенец, Окоп, 

Каравелово, Маломир, Асеново, Симеоново, Могила, Стара река, Веселиново, 

Скалица, Видинци, Търнава; 

- премахнати са опасни сгради и са извозени строителните отпадъци от тях;  

- ремонти в къщата-музей в село Дряново, площада в село Хаджидимитрово, 

спирката в село Овчи Кладенец; 

- чакълирани са улици в населените места, като е разстлана 3 572.74 т. 

трошено-каменна фракция; 

- изграждане на фундаменти и монтиране на беседки, навеси, детски 

площадки и фитнеси по проекта за всички 44 насели места; 

- положен е фрезован асфалт по улици в селата Роза, Кукорево, Челник, 

Калчево, Победа, Меден Кладенец, Межда, Търнава, Чарган, Симеоново, Кабиле, 

Завой, Болярско, Бояджик, Гълъбинци, Златари, Ботево. Маломир, Тенево, Окоп, 

Ханово, Веселиново; 

- извозени са битови отпадъци от замърсени територии около населени 

места в общината; 

- изградени огради на гробищни паркове в селата Тенево и Козарево; 
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- почистени дерета в селата Калчево, Тенево, Ханово, Меден Кладенец, 

Кукорево, Кабиле, Чарган, Победа, Търнава, Симеоново; 

- почистени са 10 броя язовири от сухи храсти и дървета; 

- посещения в хижата на Бакаджика от ученици от всички училища, 

пенсионерски клубове и гости на общината; 

- изминати километри на автомобилите от Бкс: 137 412км. във връзка с 

дейностите по селата; 

- моточасове на багери 2 666 м. ч.; 

- направени изкопни дейности по над 200 ВиК аварии във всички села; 

-постоянно са поддържани, чрез окосяване банкетите по четвъртокласната 

пътна мрежа, поддържат се зелените площи в населените места; 

-подменяни са регулярно по представени докладни от кметовете на селата 

изгорели осветителни тела по улиците, отремонтиране на аварии и проблеми с ел. 

инсталациите по детски градини, кметства и общински сгради; 

- изпълнява се услугата „изкопаване на гробно място“. 

 

Приоритет 3. РАЗВИТИЕ НА ТЕХНИЧЕСКАТА ИНФРАСТРУКТУРА И 

ОКОЛНАТА СРЕДА 

1. Изграждане, реконструкция или ремонт на пътища, улици, тротоари, алеи, 
зелени площи и други елементи от техническата инфраструктура 

Във връзка с поддръжката на общинската пътна и улична мрежа в 

населените места са изпълнени:  

- Текущ ремонт на път JAM 2110 II-53, Сливен - Ямбол /Граница общ. (Ямбол-

Тунджа) - Кабиле - Граница общ. (Тунджа - Сливен) - Жельо войвода /III –5305/ 

- 170 216.87 лв.; 

- Текущ ремонт на път JAM 1085 I-7, Ямбол - Окоп /Окоп-Ханово - 200 379.55 

лв.; 

- Текущ ремонт на път JAM 2103 III-7602, Крумово-Роза /Генерал Инзово - 

Видинци - 15 216.60 лв.; 

- Доставка и монтаж на знаци - 3 339.24 лв.; 

- Основен ремонт на път JAM 2089/ I-7, Окоп - Елхово/ Коневец - Маломир/ 

JAM 1096 – II етап от км.2+000 до км.3+650; км. 3+840 до км.4+110; км.4+300 до 

км.4+850;  км.6+320 до км. 7+127, финансиран със споразумение № РД-02-30-

357/25.03.2024 г. между МРРБ и Община „Тунджа“. Стойност - 4 858 200 лв. с ДДС. 



44 
 

 Изготвени са инвестиционни проекти за: 

 - Основен ремонт на път JAM1096 /I-7, Окоп - Елхово/ - Тенево - Маломир - 

Дряново - Драма участък от км.3+822 до км.11+086 - 16 680.00 лв.; 

 - Основен ремонт на път  JAM2081 /II-53, Сливен - Ямбол/Дражево-

Кабиле/JAM2110/ участък от км.2+100 до км.4+900 - 5 000.00 лв.; 

- Основен ремонт на път JAM 2088/III-536, Меден кладенец-Скалица / -

Миладиновци - Крумово - / III-7602 / - от км.4+600 до км.6+500 - 1-ви етап,  

финансиран със средства предоставени на Община „Тунджа“ с административен 

договор № 28/Г.6/01/003368-C01 за предоставяне на безвъзмездна финансова 

помощ по Стратегически план  за развитие на земеделието и селските райони в 

Република България за периода 2023-2027 г. по интервенция „II.Г.6 – Инвестиции в 

основни услуги и дребни по мащаби инфраструктура в селските райони“. Стойност 

на проекта: 1 925 377.64 лв. с ДДС; 

- Основен ремонт на път JAM 2088/III-536, Меден кладенец-Скалица / -

Миладиновци - Крумово - / III-7602 / - от км.6+500 до км.8+400 - 2-ри етап, 

финансиран със средства предоставени на Община „Тунджа“ с административен 

договор № 28/Г.6/01/0033671-C01 за предоставяне на безвъзмездна финансова 

помощ по Стратегически план  за развитие на земеделието и селските райони в 

Република България за периода 2023-2027 г. по интервенция „II.Г.6 – Инвестиции в 

основни услуги и дребни по мащаби инфраструктура в селските райони“. Стойност 

на проекта: 1 938 376.79 лв. с ДДС; 

 - Основен ремонт на ул. „Г. Дражев“ от о.т.5а до о.т.30, по ПУП на с. Дражево 

- 2 етап - 177 853.91 лв.; 

 - Текущ ремонт на ул. „Димитър Благоев“ м/у о.т.56 и о.т. 53, с. Симеоново - 

90 963.24 лв.; 

 - Текущ ремонт на ул. „Бачо Киро“ от  о.т.71, о.т.69 до о.т. 63, с. Асеново - 

59 826.28 лв.; 

 - Текущ ремонт на ул. „Шипка “ м/у о.т.44 и о.т.55, с. Козарево - 82 708.94 лв.; 

 - Текущ ремонт на ул. „Индже войвода“ м/у о.т.21 и о.т.18, с. Чарган - 

59 959.38 лв.; 

 - Текущ ремонт на ул. „Освобождение“ м/у о.т.34 и о.т. 36, с. Търнава - 

34 972.22 лв.;  

- Текущ ремонт на ул. „Гео Милев“ м/у о.т.23 и о.т. 116, с. Челник - 15 951.84 

лв.; 
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 - Текущ ремонт на ул. „Дружба“ м/у о.т.74 и о.т. 104, с. Челник - 27 999.24 лв.; 

 - Текущ ремонт на ул. „Хан Аспарух“ м/у о.т.146 и о.т.72, с. Веселиново - 

79 994.93 лв.; 

 - Текущ ремонт на ул. „Панайот Волов“ м/у о.т.42 и о.т. 44, с. Завой - 29 998.68 

лв.; 

 - Текущ ремонт на ул. „Иван Вазов“ м/у о.т.12 и о.т. 18, с. Завой - 29 953.14 

лв.; 

 - Текущ ремонт на ул. „Г. С. Раковски“ м/у о.т.244 и о.т.307, с. Тенево - 

69 983.66 лв.; 

 - Текущ ремонт на ул. „Г. С. Раковски“ м/у о.т.149 и о.т.144, с. Ханово - 

89 997.73 лв.; 

 - Текущ ремонт на ул. „Бакаджик“ м/у о.т.74 и о.т.71, с. Окоп - 99 980.46 лв.; 

 - Текущ ремонт на ул. „Марица“ м/у о.т. 143 и о.т.146, с. Маломир - 49 988.47 

лв.; 

 - Текущ ремонт на ул. „Ал. Стамболийски“ м/у о.т. 107 и о.т.109, с. Овчи 

кладенец - 39 972.43 лв.; 

 - Текущ ремонт на ул. „Бяло море“ м/у о.т.46 и о.т.41, с. Генерал Тошево - 

29 937.52 лв.; 

 - Текущ ремонт на ул. „Преслав“ м/у о.т.38 и о.т.40, с. Генерал Тошево - 

29 566.98 лв.; 

 - Текущ ремонт на ул. „Незабравка“ м/у о.т.40 и о.т.68, с. Болярско - 59 919.54 

лв.; 

 - Текущ ремонт на ул. „Марица“ м/у о.т.521 и о.т.171, с. Роза - 69 938.74 лв.; 

 - Текущ ремонт на ул. „Тракия“ м/у о.т.68 и о.т.60, с. Голям манастир - 

74 978.23 лв.; 

 - Текущ ремонт на ул. „9-ти септември“ м/у о.т.43 и о.т.112, с. Меден кладенец 

- 59 984.30 лв.; 

 - Текущ ремонт на ул. „Сакар“ м/у о.т.55 и о.т.26, с. Дражево - 18 748.49 лв.; 

 - Текущ ремонт на улична мрежа, с. Видинци - 14 763.14 лв.; 

 - Текущ ремонт на улична мрежа, с. Златари - 49 995.70 лв.; 

 - Текущ ремонт на улична мрежа, с. Межда - 69 970.72 лв.; 

 - Текущ ремонт на улична мрежа, с. Межда - 28 760.69 лв.; 

 - Текущ ремонт на улична мрежа, с. Скалица - 19 106.64 лв.; 
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 - Напречна маркировка пред училища и ДГ в селата: Безмер, Бояджик, 

Веселиново, Дражево, Завой, Кабиле, Крумово, Кукорево, Маломир, Роза, Скалица, 

Тенево и Хаджидимитрово - 7 876.80 лв.; 

- Основен ремонт на ул. „Г. Дражев“ от о.т.5а до о.т.30 по ПУП на с. Дражево, 

Община „Тунджа“ - първи етап, финансиран със средства предоставени на Община 

„Тунджа“ с административен договор № 28/Г.6/01/003607-C01 за предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ по Стратегически план за развитие на 

земеделието и селските райони в Република България за периода 2023-2027 г. по 

интервенция „II.Г.6 – Инвестиции в основни услуги и дребни по мащаби 

инфраструктура в селските райони“. Стойност на проекта: 221 067.49 лв. с ДДС; 

- Основен ремонт на тротоари по ул. „9-ти септември“ между о. т. 100 и о. т. 

112 по ПУП на с. Овчи кладенец - II и IV етап, финансиран със средства 

предоставени на Община „Тунджа“ с административен договор № 28/Г.6/01/003601-

C01 за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Стратегически план  

за развитие на земеделието и селските райони в Република България за периода 

2023-2027 г. по интервенция „II.Г.6 – Инвестиции в основни услуги и дребни по 

мащаби инфраструктура в селските райони“. Стойност на проекта: 97 915.81 лв. с 

ДДС; 

- Основен ремонт на тротоари по ул. „Г. Раковски“ от о.т. 95 през о.т.81; 133 

до о.т. 131 по ПУП на с. Победа - етапи 1-2 и 2-1, Община „Тунджа“, финансиран 

със средства предоставени на Община „Тунджа“ с административен договор № 

28/Г.6/01/0033604-C01 за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по 

Стратегически план  за развитие на земеделието и селските райони в Република 

България за периода 2023-2027 г. по интервенция „II.Г.6 - Инвестиции в основни 

услуги и дребни по мащаби инфраструктура в селските райони“. Стойност на 

проекта: 166 061.76 лв. с ДДС; 

- Обновяване на зелени площи за широко обществено ползване, находящи 

се в ПИ № 204, кв.37 по ПУП на с. Калчево, Община „Тунджа“ - 1 етап, финансиран 

със средства предоставени на Община „Тунджа“ с административен договор № 

28/Г.6/01/003720-C01 за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по 

Стратегически план за развитие на земеделието и селските райони в Република 

България за периода 2023-2027 г. по интервенция „II.Г.6 – Инвестиции в основни 

услуги и дребни по мащаби инфраструктура в селските райони“. Стойност на 

проекта: 234 670.34 лв. с ДДС; 
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- Обновяване на зелени площи за широко обществено ползване, находящи 

се в ПИ № 204, кв.37 по ПУП на с. Калчево, Община „Тунджа“ - 2 етап, финансиран 

със средства предоставени на Община „Тунджа“ с административен договор № 

28/Г.6/01/003712-C01 за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по 

Стратегически план за развитие на земеделието и селските райони в Република 

България за периода 2023-2027 г. по интервенция „II.Г.6 - Инвестиции в основни 

услуги и дребни по мащаби инфраструктура в селските райони“. Стойност на 

проекта: 234 537.89 лв. с ДДС.  

 

 С цел подобряване състоянието и облика на градската среда са 

изпълнени: 

 - Реконструкция на площадно пространство, находящо се между о.т. 

106,107,108,182 и НЧ „Н. Й. Вапцаров-1926” в кв.39 по ПУП на с. Ген. Инзово - 

246 624.60 лв.;  

 - Реконструкция на площадно пространство пред сградата на НЧ „Съгласие- 

1929“, м/у квартали 11, 12 и 16 по ПУП на с. Крумово - 253 738.57 лв.; 

 - Реконструкция на площадно пространство, находящо се между УПИ I, II и 

XVI, кв. 34 по ПУП на с. Маломир - 401 051.65 лв.; 

 - Реконструкция на площадно пространство между кв. 7,8,11,12 и 13, с. Стара 

река - 294 904.49 лв.; 

 - Реконструкция на площад, с. Роза - 465 835.03 лв.; 

 - Доставка и монтаж на улични принадлежности (улични табели и пилони) в 

44 населени места на територията на Община „Тунджа“ - 316 556.69 лв., 

предоставена безвъзмездна финансова помощ по Програмата за развитие на 

селските райони за периода 2014-2020 г.;  

 - Продължава работата и през 2026 г. по Реконструкция на площадно 

пространство в УПИ XI и УПИ XVII, кв.20 по ПУП на с. Тенево - 528 720.00 лв.; 

- Изграждане на довеждаща техническа инфраструктура за индустриална 

зона с. Хаджидимитрово, Община „Тунджа“, финансиран по процедура чрез 

директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG16FFPR003-2.002 

„Подкрепа за интегрирано градско развитие в 40 градски общини“. Стойност на 

проекта: 4 949 841.60 лв. с ДДС, в т.ч. 202 771.20 лв. собствено финансиране. 
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3. Реконструкция и/или разширение на водопроводни мрежи в населените 

места, строителство и/или довършване изграждането на канализационни 

системи в населените места 

 - Изготвен е инвестиционен проект за изместване на водопровод по ул. Хан 

Аспарух между о.т.59 и о.т. 82 по ПУП на с. Безмер - 2 496 лв.; 

- Канализационна мрежа с. Веселиново - V етап - Главен клон I от РШ 1 до 

РШ 34, Профили 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 12,15,16,20 и 20а, Канализационни 

отклонения, пречиствателна станция - II-ри етап, финансиран със споразумение № 

РД-02-30-851/20.05.2024 г. между МРРБ и Община „Тунджа“, стойност 3 150 000 лв.;  

- Реконструкция и разширение на водопроводна мрежа, с. Ботево, Община 

„Тунджа“, втори етап - изграждане на второстепенни клонове, финансиран със 

споразумение № РД-02-30-1031/25.06.2024 г. между МРРБ и Община „Тунджа“, 

стойност - 5 590 000 лв. с ДДС. Започнало е изпълнението на строителството; 

- Реконструкция на водопроводна мрежа в с. Завой, Община „Тунджа“, 

финансиран със средства предоставени на Община „Тунджа“ с административен 

договор № 28/Г.6/01/003602-C01 за предоставяне на безвъзмездна финансова 

помощ по Стратегически план  за развитие на земеделието и селските райони в 

Република България за периода 2023-2027 г. по интервенция „II.Г.6 – Инвестиции в 

основни услуги и дребни по мащаби инфраструктура в селските райони“. Стойност 

на проекта: 2 107 682.35 лв. с ДДС; 

- Реконструкция на водопровод по ул. „Добруджа“ от о.т.557 до о.т.573 по 

ПУП на с. Роза, Община „Тунджа“, финансиран със средства предоставени на 

Община „Тунджа“ с административен договор № 28/Г.6/01/003585-C01 за 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Стратегически план  за 

развитие на земеделието и селските райони в Република България за периода 

2023-2027 г. по интервенция „II.Г.6 – Инвестиции в основни услуги и дребни по 

мащаби инфраструктура в селските райони“. Стойност на проекта: 188 049.34 лв. с 

ДДС. 

 

4. Основни и текущи ремонти на сградния фонд на учебните и детски 

заведения, здравните служби, читалищата, клубовете и другите общински 

сгради. 

 - Основен ремонт за въвеждане на енергийно ефективни мерки на сградата 

на ДГ „Дечка Сюлемезова“, находяща се в УПИ II, кв.24 по ПУП на с. Веселиново, 
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Община „Тунджа“ - 722 688.53 лв., финансиран по Програмата за развитие на 

селските райони за периода 2014-2020 г.“; 

 - Основен ремонт на покрив на сградата на НЧ „Джон Атанасов-1928“, с. 

Бояджик, находяща се в II, кв. 63 по ПУП на с. Бояджик - 138 330.49 лв.; 

 - Текущ ремонт на сградата на НЧ „Просвета-1928“, с. Чарган - 25 448.48 лв.; 

 - Текущ ремонт на санитарен възел в пенсионерски клуб, находящ се в ПИ 

466, кв. 56 по ПУП на с. Роза - 13 875.84 лв.; 

 - Текущ ремонт санитарен възел на детска група „Звънче”, с. Маломир – 

22 747.61 лв.; 

 - Текущ ремонт на съблекалня в спортен комплекс „Генерал Инзово“, 

находящ се в УПИ II, кв.78, по ПУП на с. Генерал Инзово - 5 483 лв.; 

 - Реформиране и модернизиране на ДСХ, с. Болярско, Община „Тунджа“ в 

резидентна услуга от нов тип за лица в над трудоспособна възраст, финансиран по 

Инвестиция „Модернизиране на дългосрочната грижа“ към Национален план за 

възстановяване и устойчивост, договор № BG-RRP-11.010-0081-С01 на стойност - 

3 001 975.65 лв. с ДДС; 

- Ремонт на общинска сграда находяща се в УПИ ХII, кв. 16, по ПУП на с. 

Голям манастир, Община „Тунджа“ - II етап, финансиран със средства 

предоставени на Община „Тунджа“ с административен договор № 28/Г.6/01/003899-

C01 за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Стратегически план  

за развитие на земеделието и селските райони в Република България за периода 

2023-2027 г. по интервенция „II.Г.6 - Инвестиции в основни услуги и дребни по 

мащаби инфраструктура в селските райони“. Стойност на проекта: 91 490.57 лв. с 

ДДС; 

- Преустройство и ремонт на сградата на ДГ „Изворче“, находяща се в УПИ 

Х-242, кв.17 по ПУП на с. Кабиле, Община „Тунджа“, финансиран със средства 

предоставени на Община „Тунджа“ с административен договор № 28/Г.6/01/003618-

C01 за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Стратегически план  

за развитие на земеделието и селските райони в Република България за периода 

2023-2027 г. по интервенция „II.Г.6 - Инвестиции в основни услуги и дребни по 

мащаби инфраструктура в селските райони“. Стойност на проекта: 310 605.11 лв. с 

ДДС. 
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5. Разработване и реализиране на проекти за доизграждане на 

канализационни системи и пречиствателни станции 

 Сключен е договор и през 2026 г. ще бъде изготвен инвестиционен проект за 

изграждане на канализационна мрежа в с. Чарган - северозападен водосборен 

район - 22 800 лв. 

 

6. Извършване на превантивни дейности - корекции, ремонти и почистване на 

дерета и други отводнителни съоръжения, за предпазване от наводненията и 

други стихийни бедствия 

 През 2025 г. Община „Тунджа“ кандидатства с проектно предложение 

Опазване на горите в Община „Тунджа“ по интервенция II.Г.11 „Предотвратяване 

на щети по  горите от горски пожари, природни бедствия и катастрофични събития“ 

от Стратегическия план за развитие на земеделието в селските райони 2023-2027 

г. за обект: Изграждане/възстановяване на път за противопожарни нужди в 

общински горски територии, минаващ през ПИ 15789.71.530 и ПИ 15789.71.533 по 

КККР, находящи се в землището на с. Голям манастир, Община „Тунджа“ на 

стойност 934 828.18 лв. с ДДС. 

 

7. Поетапно реализиране на мерки за подобряване на енергийната 

ефективност на уличното осветление в населените места на общината 

 Извършена е рехабилитация и модернизация на системи за външно 

изкуствено осветление в следните населени места на Община „Тунджа“: Безмер, 

Веселиново, Дражево, Кабиле, Кукорево, Могила, Победа, Роза, Стара река, 

Хаджидимитрово и Чарган на стойност 743 532 лв. 

 

8. Реализиране на мерки и дейности, насочени към подобряване състоянието 

и на материално-техническата база и/или изграждане на нови обекти за 

практикуване на масови спортни игри в населените места на общината 

 - Изградена е спортна площадка в УПИ III-232, кв. 30 по ПУП на с. Калчево - 

170 100 лв.; 

- Реконструкция на спортна площадка, находяща се в УПИ ІІІ, кв.37 по ПУП 

на с. Безмер - 2 и 3 етап, Община „Тунджа“, финансиран със средства предоставени 

на Община „Тунджа“ с административен договор № 28/Г.6/01/003710-C01 за 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Стратегически план за 
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развитие на земеделието и селските райони в Република България за периода 

2023-2027 г. по интервенция „II.Г.6 - Инвестиции в основни услуги и дребни по 

мащаби инфраструктура в селските райони“. Стойност на проекта: 85 480.10 лв. с 

ДДС;  

- Реконструкция на спортна площадка, находяща се в УПИ ХI, кв.20 по ПУП 

на с. Кукорево - 2 и 3 етап, Община „Тунджа“, финансиран със средства 

предоставени на Община „Тунджа“ с административен договор № 28/Г.6/01/003707-

C01 за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Стратегически план за 

развитие на земеделието и селските райони в Република България за периода 

2023-2027 г. по интервенция „II.Г.6 - Инвестиции в основни услуги и дребни по 

мащаби инфраструктура в селските райони“. Стойност на проекта: 194 600 лв. с 

ДДС;  

- Спортен комплекс - поетапно изграждане – II и V етап, находящ се в УПИ І-

30.48 - за спортен комплекс, с. Бояджик, Община „Тунджа“, финансиран по Договор 

за предоставяне на финансово подпомагане чрез директно финансиране от 

Министерство на младежта и спорта. Стойност на проекта: 963 481.89 лв. с ДДС. 

 

9. Разширение на газопреносната мрежа на територията на Община „Тунджа“ 

в т.ч. газификация на сгради – общинска собственост 

 

10. Подобряване услугите по управление на отпадъците в т.ч. проектиране и 

изграждане на необходимата инфраструктура, вкл. чрез въвеждане на нови 

общински дейности в сметопочистването, сметосъбирането и 

сметоизвозването 

 - Изготвен е проект за рекултивация на Клетка 1 на Регионално депо за 

неопасни отпадъци - 9 795.26 лв. с ДДС, участие на Община „Тунджа“. 

  

 
Приоритет 4. ДОСТЪПНИ УСЛУГИ, СИГУРНОСТ, ИЗГРАЖДАНЕ НА 

ПАРТНЬОРСТВО ЗА ТЕРИТОРИАЛНО СЪТРУДНИЧЕСТВО И СБЛИЖАВАНЕ 

През втората година на мандат 2023-2027 година община „Тунджа“ продължи 

с подобряване качеството на административните услуги, предоставяни в 

общинския център и в населените места на общината. Във връзка с изпълнение на 

Решение на Министерски съвет и Методически указания на Министерство на 
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електронното управление за въвеждане на изцяло електронен вътрешен 

документооборот на документи при изпълнението на всички административни 

процедури в администрациите на органите на изпълнителната власт във всички 44 

населени места и в администрацията на общината е достъпна Автоматизирана 

информационна система „ИМЕОН“ за електронен документооборот.  

Към 31.12.2025 година жителите на Община „Тунджа“ по постоянен адрес са 

20 051 души. Жителите на общината по настоящ адрес са 23 247 души.  

Данните са официална информация публикувана в сайта на Главна дирекция 

„Гражданска регистрация и административно обслужване“, която е част от 

специализираната администрация на Министерството на регионалното развитие и 

благоустройството“. 

През 2025 г. има пресъставени 40 акта по гражданско състояние на български 

граждани, които имат актове, съставени в чужбина, раждане, брак и смърт, както 

следва: 

- съставени 31 акта за раждане;  

- съставени 5 акта за граждански брак;  

- съставени 4 акта за смърт. 

Родените деца са 199 с постоянен адрес на територията на Община 

„Тунджа“. 

Сключени са 46 акта за граждански брак на територията на Общината, от 

които 7 от тях са с изнесен ритуал и 2 брака сключени през почивни и празнични 

дни в сградата на кметствата. 

Съставените актове за смърт са 305 акта, а починалите лица 405 по 

постоянен адрес на територията на Общината. 

За 2025 г. са извършени над 4600 административни услуги по гражданско 

състояние, като приходите от са в размер на 190 127 лв.  

Обработката на деловодните преписки и тяхното правилно архивиране са 

също приоритет в работата по административното обслужване в общината. 

През м. март 2025 г. бе направен анализ на удовлетвореността на 

потребителите на административни услуги и административното обслужване в 

Община „Тунджа“ през 2024 г., чрез предоставена анонимна анкета сред 

гражданите и бизнеса. Проучването е изготвено на база попълнени анкетни карти 

и обхваща периода от 01.04.2024 г. до 30.09.2024 година. 
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В проучването са участвали 124 потребители на административни услуги в 

Общинска администрация и населените места на територията на общината. 

При осъществяване на своята дейност Общинска администрация „Тунджа“ 

се ръководи от принципите на законност, откритост, достъпност, отговорност и 

гарантиране интересите на гражданите 

От постъпилите анкетни карти може да се каже, че Община „Тунджа“ е 

намерила ефективна форма за предоставяне на административни услуги в 

законоустановените срокове за изпълнението им. Потребители имат изисквания 

към пълнотата и достъпността до предоставяната информация. През 2024 година 

три пъти повече, спрямо 2023 потребители на административни услуги са пожелали 

да изразят позиция чрез анкетна карта, относно административното обслужване, 

осъществявано в Община „Тунджа“. 

По електронната поща на общината за анкетирания период са постъпили, 

разгледани и отговорено на 4 /четири/ броя сигнали, съгласно Глава осма от 

Административно-процесуалния кодекс. 

В пощенската кутия за сигнали не са получавани сигнали, похвали, 

оплаквания и предложения. 

Населените места са свързани със системата за сигурно електронно 

връчване /ССЕВ/, което се оказва добре подбран начин за електронна комуникация, 

защото чрез нея с населените места се свързват и граждани и бизнес, и държавни 

институции. 

За подобряване ефективността в работата на кметовете, кметските 

наместници и специалистите в кметствата, всяка година по график се подновяват 

компютърните конфигурации и размножителната техника в населените места. През 

2025 г. за нуждите на администрацията са закупени 5 компютъра и 5 монитора, а 

на кметствата са предоставени 12 компютъра и 12 монитора, дарение от Държавен 

фонд „Земеделие“. 

Община „Тунджа“ работи ефективно с органите на МВР в лицето на 

служителите от Районно управление „Тунджа“ и служба „Противопожарна 

безопасност и защита на населението“ - Ямбол. 

Реализираните мерки са за намаляване нивата на конвенционалната 

престъпност във връзка с анализ на състоянието и планиране на мерки за 

противодействие на конвенционалната престъпност.  
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От редовните годишни доклади на РУ „Тунджа“ може да се направи извода, 

че продължава тенденцията с най-голям брой извършени престъпления в селата в 

близост до град Ямбол. Наблюдава се тенденция да има по-голям брой 

престъпления в по-гъсто населените села, като през отчетния период не се 

забелязва рязко увеличаване на извършените престъпления в конкретно населено 

място. В най-слабо населените места няма регистрирани престъпления.   

През 2025 г. служба „Противопожарна безопасност и защита на населението“ 

е регистрирала 216 произшествия на територията на Община „Тунджа“, като 135 

бр. произшествия са възникнали пожари без преки материални загуби и 49 пожара 

с преки материални загуби. Служители от службата са участвали в 11 случая на 

оказване на техническа помощ и помощ при пътно транспорти произшествия. 

Годината не е минала и без фалшиви сигнали за тревога. През 2025 г. те са 5 на 

брой. 

С цел опазването на обществения ред и спокойствието на гражданите на 

територията на Община „Тунджа“, през 2025 г., общо съставените актове са 5 528 

бр. - фишове по Закона за движение по пътищата 1 742 бр., 127 бр. по Закона за 

българските лични документи и Закона за чужденците в Р България; по Наредба № 

1 на общината - 91 бр., 20 по Закона за гражданската регистрация; образувани 

административно-наказателни производства, които са приключили с издадени от 

Кмета на община „Тунджа“ наказателни постановления - 128 броя и сключени 

Споразумения по чл.58 от ЗАНН - 6 броя, за налагане на административни 

наказания на нарушителите. 

 

Програмата за управление за мандата е разработена в съответствие с Плана 

за интегрирано развитие на община „Тунджа“ 2021-2027 г. и е насочена пряко и 

директно към подобряване на облика и условията на живот в населените места. 

Решенията, засягащи пряко развитието на населените места се вземат заедно с 

хората, живеещи, защото те пряко рефлектират върху социално-икономическото 

развитие в тях.  

  

 

 


